

SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 783.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN
főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi főszerkesztő.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 708.

Mai számunk főbb közleményei:
Vezércikk: Semmit mondó papíros.
Irtá: Pap Zoltán.

Semmitmondó papíros.

A magyar nemzetet ért megalázási kísérlet termi gyümölcsét: a nemzet összessége egy tábor felé igyekszik, hogy az erők összességével adjon életet önérzetes jelmondatunknak: »Ne bántsd a magyart!»

Igen helyesen mondotta ma a függetlenségi párt elnöke, Kossuth Ferencz, válaszul az őt ünneplő képviselőknek:
— A nemzet képviselőiben magát a nemzetet akarták lekisebbiteni a császári Burgban; de a nemzet sokkal föltöbb áll annak, semmint lekisebbiteni lenne.

De sok más egyébről is csak pusztán kísérlet a szeptember 23-iki merénylet; többek között azért, mert nemcsak sarkonfordulással, hanem az alkotmányt kereső nemzet előtt kardraütéssel: »Ez a magyar alkotmány!«, továbbá golyóval és akasztófaival s más hasonló habsburgiáddal is tettek már kísérleteket a magyar szabadság és függetlenség elnyomására, egy összbírodalom összetakolására; és mind hiába valók voltak az ijesztgetés formájában nem megijeszt, de tényleg átélte kimondhatatlan szenvedés és nyomor» (Lásd a királyi papíros): »Magyarország és népe« cíli és címlí fog. Ami nem sikerült az osztrák vakmerő butaságnak 400 esztendő alatt, az nem fog neki sikerülni ezzel a nemzedékkel sem, mert készen áll ősei nyomdokát követni és ha kell szenvednie, hát szenvedni fog, ha kell nyomorognia, hát nyomorog, sőt ha kell, hát meghal, mint ősei meghaltak: de szabadságáról, függetlenségéről le nem mond.

Kísérlet a szeptember 23-iki vakmerő merénylet azért is, mert a világ berendezésében megszoktuk, hogy minden cselekedetnek, melyhez hatá-

lyosságot kívánunk fűzni, minden ilyen cselekedetnek bizonyos formát adunk. Még az egyszerű levelezésnek is megvan a maga formája. Másként írják például a szerelmes levelet és másként írja a kereskedő az ő üzleti levelét.

Igaz, hogy a Ferencz József legalokmányosabb korszakában a formák megsértése államférfiúi bölcsesség jellegével bír, melylyel még mellesleg dicsekedni is szoktak; de nem tehetünk róla: mindaddig nem juthatunk a lényeghez, a míg a formák be nem tartatnak, mindván már a klasszikusok: forma dat esse rei, az alak adja meg a dolog erejét. Nem tehetünk róla, hogy a népképviselő rendszerére épített államalakulatokban a lényeg nem is lehet paragrafusokba — vagy csak igen ritkán lehet — befoglalni, mert előre soha se lehet meghatározni, hogy mire fogja magát a nemzet a jövőben elhatározni; ellenben, hogy elhatározása milyen alakban nyilvánuljon meg: az a forma, mit ha megsértünk, vagy káplár-sarokkal tapostuk meg a lényegét, vagy nem is érintettük a lényegét.

A lényeg például az, hogy Magyarország, a vesztegetések útján megvásárolt pragmatika szankció szerint is, önálló és független, más országnak alá nem vetett ország. Ez a lényeg.

A forma pedig az, hogy amikor uralkodunk és kormányozunk: a királynak bármely rendelete csak úgy érvényes, ha azt a Budapesten székelő magyar miniszterium valamelyik tagja ellenjegyzzi.

Íme a forma; tessék megsérteni: nincs lényeg.

Kaptunk mi már üzenetet Chlopyból is és pedig nem veszélytelenebb helyről, mint a fegyvereken át. Azért a magyar nemzet éppen oly kevésbé ijed meg, mint a multakban átszenvedett kimondhatatlan szenvedés és nyomor-tól és a többi ismert habsburgi szeretetvalóságától. A nemzet nem ijed meg, sőt Chlopy után még meg is erősödött. (Lásd: január 26.)

Most megint kaptunk jogok helyett valamiféle 5 pontozatokat, melyekről azt se tudjuk — még csak sejtjük, hogy magyar ember — hogy tulajdonképpen ki fogalmazta, ki diktálta, ki írta? Se megzölöszt, se keltezés, se aláírás! Melyik jogiért küzdő

hazafit fog az ilyen semmitmondó papíros utjáról letériteni?

Hiszen, könyörgöm, abból a darab papírosból még akkor sem származhatnának jogok és jogvesztések, ha Ferencz József a császár és magyar király tényleg aláírta volna, mert csak akkor lenne érvényes, ha egy-szersmind valamelyik magyar alkotmányos miniszter is ellenjegyezte volna.

Nem kicsinyeljük, sőt fájlaljuk, hogy megírték, ami történt szeptember 23-án. Sérelem, igaz, de hatálytalan.

Kívánjuk a békét őszintén, hiszen cziünk az építés és nem a rombolás, már pedig harcban építeni nem lehet. De a békének ára csak az lehet, ha alkotmányunk szilárdságában bizva kezdhetjük meg az alkotások munkáját. Addig küzdünk, míg ez el nem következik.

Sem erre az 5 pontozatokra, sem a még előjövendő kísérletezésekre nem vagyunk kíváncsiak, mert ismerjük az osztráknak irántunk való testvéri szeretetét, nemkülönben atyai jószágát, hiszen azért van törvénybe iktatva az akaratom, hogy független magyar felelős miniszterium útján háromlójék reánk minden áldás, mivel előreláthatólag övni kívántuk magunkat a szeretetnek ilyen túllengéséért!

Tudjuk, hogy az osztrák ez egyszer végigcsinálja az erőszakot. Tudjuk, hogy egyebekre is el lehetünk készülvé; de alkotmányos, független felelős magyar minisztert kérünk, a ki minden levelet ellenjegyezzen.

De siessenek, mert az egyik tábor folyton szaporodik, holnap már többen leszünk, mint ma vagyunk, a másik tábor fogy és folyton fogy. Siessenek, mert nem akad ellenjegyző.

Ha pedig akad, aki hazája ellen árusítást követne el:
»Lamberg szívében kés,
Latour nyakán kötel«.

Pap Zoltán.

A vezérek tanácskoznak.

A mai napnak van néhány politikai eseménye. Fontos és kevésbé fontos is akad közöttük. Mégis tulszárnyalja őket az a nyüzsgő mozgalom, a mely Budapest utcáira hirtelen letelepe-

dett. Eleve kijelentjük, hogy a főváros megmozdulásában nem egy esetleges revolúció előhírnökét látjuk, sőt talán nem csalódnunk, a mikor azt állítjuk, hogy az utcákon tolongó, kipurult néptömeg sem gondol most forradalomra, vagy valamilyen erőszakos lépésre. De ez semmitsem von le a nép jelentkezésének értékéből.

Különösen Budapest népéről hirdettek az utóbbi időben, hogy idegenül nézi azt a küzdelmet, a melyet a képviselőház többsége vív. A nemzeti vágyakozások nem képesek fölhevíteni szívét s akkor, a mikor a harc a legelkeseredetebben dühög, ő nyugodalmasan forgatja tovább kenyérkereső szerszámát. Erre a rágalomra küldött ma czáfolatot Budapest.

Megvalljuk, hogy ez nem volt fölösleges.

A vidékről tudjuk, hogy visszafajított lelegzettel lesi, mit művelnek az ország vezérei. Hogy csak egyetlenegy példát említsünk: Pap Zoltán tiszalóki követ lapunk főszerkesztője kerületében járt épen, amikor a bécsi audienciának híre végsőpórt az országban. Néhány szóval elmondja választóinak, hogy mit jelent ez. S ekkor a népek fölkerednek, bemennek a templomba és mindenféle ritust felretéve, harangzugas közepette megesküsznek a magasságos istenre, hogy életükkel-vérükkel megvédik ezt a hazát, a hazának jogait — bárki ellen.

Íme, ilyen az ország hangulata. Csudálkozni ezen nem fog senki. Legkevésbé mi, kik jól tudjuk, micsoda hatalmas szenvedelem daga-szítja az ország mellett s hogy micsoda erőt kell kifejteni, hogy ez a szenvedelem ki ne vágjon a medréből.

Hanem Budapestnek szüksége volt rá, hogy emlékeztessen, milyen lobogó tűz kavarta föl egyszer, régen, a mikor a Talpra Magyar vérpezsdítő szavai először czikkáztak ki a költő lelkéből. Hát most behozonyítja a főváros, hogy márványpalotáiban ugyanaz az érzés lángol, a melyik dűledező földszintes házikóiba lángolt. A Kossuth-német hárságok ezrek és éltetik azokat a férfiakat, a kikkel a bécsi Burgban nem úgy bántak, mint a nemzet vezéreivel banni szokás.

Az utcán hömpölygő néparadat, a

lázban égő szemek, a kicserepesedett ajkak, mind azt mondják: hogy bizony ők a nemzet vezérei, s a ki őket bántja, személyükben a magyar nemzetet bántja meg. Már pedig jaj annak, a ki a nemzetet illetni merésze! A nemzetisért éppen olyan büntetendő cselekedet, mint a felség-sértés. Ez a pört azonban nem ügyészek intézik el aktákon... Az utca harsogta ma ezt az igazságot. Szavától megremegett a szívek.

Ma — ismétéljük — nem akarunk messzemenő következtetéseket levonni abból a nagyszerű tüntetésből, a melylyel a főváros lakossága az ellenzéki vezéreknél hódolt. Csak konstataljuk, hogy Budapest felébredt és mindjárt első gesztusa méltó volt a magyar király székesfővárosához.

A magas politika szempontjából persze diszesebb hely illeti meg azt a rövid jégzöckét, amelyet a vezérbizottság Bécsbe adreszál. Hagyományos magyar méltósággal rajzolja megaszombati és vasárnapi nap történetét. Olyan programot tett a király a nemzet elé, amely erre csak egy választ adhatott. Bécsben járt vezéreiben bízik, de megbotránkózva kárhözjátja a király — tanácsosait... Ezzel a néhány soros jégzöckék alkalmasint még a históriának is lesz dolga. De nem sok. Világos, átlátszó nyelvezete és értelme fényt fog vetni azokra az eseményekre, amelyek születtek.

Ítéletet mond a király tette fölött már az ország is. Elsőnek Heves-megye jöletti bizottsága jelentkezett, hogy „a király elszomorító eljárása fölött mely sajnálat kifejezését” indítványozza.

Mondják, hogy gróf Zichy János meghívást kapott a királyhoz; őt csütörtökön fogadná az uralkodó, hogy azután kabinetalkitással megbizza. Teljesen közömbös most már, hogy kikkel tanácskozik a király. (Beck, Goluchowski, Cziráky után rosszabb már egy sem követhetik.) Mielőbb az is, hogy kit szán magyar miniszterelnöknek.

Most minden szem Budapest felé szegződik. Mit csinálnak itt a politikai pártok? Mire készülnek? Valóra fog-e válni az a ma még süttöngva tovább adott hír, hogy a pártok keretei leomlanak és mint apró folyók a tengerbe, úgy fognak beleülni a pártok a függetlenségi pártba, a ma-

Az Egyetértés tárczája.

Az utolsó bolond.

— Az Egyetértés eredeti tárczája. —
Irtá: Krudy Gyula.

Az utolsó bolond? ... Hát olyan is volt? Mintha nem szaladgálna itt közöttünk még elég bolond; szaladgál bizony elég. A kire azt mondták, hogy ő az utolsó a maga nemében, csakugyan az utolsó volt. Azoknak az anekdota-beli, legendás Jósza Gyurinak volt az elkésett ivadéka a gyögyi földesur, Szaplonczay Pál. Nem esett vele semmi különösebb kázus, mint csupán csak az, hogy valami ötven esztendővel később született, mint a hogy születnie kellett. Ránézve tén még az sem lett volna valami nagy baj, ha száz esztendővel előbb pillantja meg a napvilágot, akkor is inkább el tudott volna helyezkedni a világröndben. Így azonban egy bolygó, senki által meg nem értett, bohókás figura lett.

Volt egy idő Magyarországon, a mikor divat volt bolondnak lenni. A bölcsek azt mondták, hogy a zürzavaros és kellemetlen politikai állapotok tették azt, hogy az emberek nem foglalkozhatván komoly dolgokkal, a bolondságokkal komolyan foglalkoztak. A nemzetgazdák azt mondták, hogy a nemzet túltelgett a böségben: megfulladt volna a saját zsírjában, ha mindenképen nem mesterkedik azon, hogy megszabaduljon a felesleges hájtól. A nagy pazariások, hóboritos költelezések és vagonok pusztulásának a kora volt ez. Mintha a vagonok, földbírtokok egyszerre megunták volna régi gazdáikat. Menjünk vándorolni, mondták. Nem telttél bele egy negyedszázad és Magyarország úgy megváltozott a képe, mintha egy új honfoglaláson ment volna keresztül. Igaz, hogy ez a honfoglalás csak a telekkönyvek rubrikáiban hagyott nyomot, de ez éppen elég volt azoknak, a kiket illetett. De hát elmúlt ez a bolond idő is. Az emberek megjózanodtak, megokosodtak és

többé senki sem adott falvakat egy agarkutyáért, vagy négyesfogatot egy jó nótáért... Még Szaplonczay Pál sem, az utolsó bolond.

Az ő bolondsága is valamilyen másféle volt, bizonyos modernség nyilvánult még legszilajabb hőbortjában is. Mintha egy civilizált ember bolondságában emberevődött játszana. Játszaná, játszaná a szerepet, de az embert nem enné meg igazában.

Igy az ő »saját külön lengyele« Kozsniczky Mihály sem tartozott azon lehitő, semmittevő lengyelek közé, amilyenek még huszonöt esztendőig voltak a lengyelek. Kozsniczky Mihály nyugalmazott őrnagy volt és roppant nehezezen esett a hivatala, mert hiába a hivatal hivatal marad. A lengyelnek nem szabad semmiféle komoly munkával foglalkozni, mert akkor nem is lett volna igazi lengyel. Mit csinált hát Kozsniczky uram? Engedelmet kért a gazdájától, hogy esténként felolvashassa a husz-évre visszamenő gazdasági számadásokat. Szaplonczaynak megtetszett az ötlet; nevetve csapott az őrnagy vállára:
— Helyes Kozsniczky! Ilyen olvasmány mellett még úgy se mulatott semmiféle ösöm.

Elgondolkodott és így folytatta:
— Emlékszem, gyerekkoromban az apám udvari bolondja Don Quichotté-olvasta fenghangon, amíg az apám el nem aludt. A nagybátyám, Villonczay Benedek bogaras ember volt. Esténként előre megbeszélte a lengyelével, hogy mit fog almodni éjszaka. Ennek az előre kidöntött almodnak a magyarázatásával — amelyhez a csiziót és az álmoskönyvet használták — telt el az idő. De azt sohasem hallottam, hogy valaha gazdasági számadások mellett álmosodott volna el.

Esténként ott állott a boroskancsó az asztalon, de csak épen azért állott ott, mert így szokás; se Szaplonczay, se az őrnagy nem ivott. Szaplonczay csibukozott is, de csupán csak azért, mert esténként mind ezt csinálták ősei. Jobban szerette, ha nem égett a csibuk. Az őrnagy okulárján keresztül

egyhangyan olvasta a régi gazdasági számadásokat. Szaplonczay dőlongatott hozzá, majd mikor tizenegyet ütött az óra, akár volt álmos, akár nem, így szólt:
— Menjünk aludni. Kozsniczky ne felejtse el imádkozni. Helyettem is három Miatyánkot.

A gazdasági számadások olvasásának meg volt az a haszna, hogy itt-ott iszonyú lopásokra, rablásokra bukkantak. Szaplonczay ökölve az asztalra csapott:
— Eddig még úgy se volt egyetlenegy porlünk sem, őrnagy. Az uradalmi fiskus hiába húzta a fizetést. Holnap bepöröljük a rablókat. Magyar ember nem is lehet el porl nélkül.

Igy élt-éldéglét ez a különöz ember. Soha se tudta senki náda, hogy mi az igazság, mi a színelés. Igazán bolond volt-e vagy csak színészkedett a maga és mások mulattatására. Agarakkal, vadászparipákat tartott, de soha nem vadászott. Üzorsóskolt szedett fel pénzt váltókra, bár annyi pénze volt, hogy nem tudott vele mit csinálni. Majd elarverezni hagyta az egyik tanyáját valami rongyos adósság miatt.

— Kár, hogy vasutak vannak — sóhajtott néha — azért nincs is kedvem az utazásból. Ha még mindig hintón kellene utazni, már régen elmentem volna már Pestre is.

— De ugyan mit csináltam volna Pesten — fűzte hozzá — hisz már nincsenek meg azok a régi fogadók, ahol nagyapámunk mulattak.

Egyebekben zömök, kissé pupos és nagy-órny ember volt. Sok mindenféle betegség lappangott benne, de doktorral nem hagyta magát gyogyítani.

— Mire való volna Jávorné? Fizetni se kell neki, zsellérem és ha meg kell halni, ő is le tudja fogni a szemem.

A nőket nem tulságosan szerette, de mindig volt a házána egy tuezat gyönyörű leányzó. Olykor megszokotta a közeli városkában tanyázó szintársulat primadonnáját, máskor titokban drága ékszereket küldött dívtáros szép asszonyoknak. De talán

még meg sem símogatta asszonyának a szoknyáját...

Kártyáznai sem tudott. Ezen is különöz ötlelet segített. A svájci kártya harminczek lapját megcsinálta eleven figurákból. A hetesekek, nyolcészeket, kilencészeket és tízeseket Prihoda Pál faragta ki fából. Azonkivül hozatott Pestről egy disztó mestert, meg egy jóles borbélyt. Ott álltak a nyolcészek házikói öles nagyságban a kastély parkjában. Elrejtett emberek tologatták ide-oda kerekében. Az alsók és a többi figurák kényekbeli parasztok voltak. A piros ást éppen Vándori Arabella színművésznő játszotta. A különöz kártyához meghívta a környék urait és ott játszottak néha egész délutánokon a nagy parkban. Szaplonczay nevetett a saját mulatságon és még pénzt is kölcsönözött annak, akinek kiürült a tárczája.

... A mi a legnevezetesebb volt valamennyi stikljé között, az ő hóboritos házassága. Így szólt egyszer az ő »saját lengyeléhez«.

— Kozsniczky, azt hiszem itt az ideje, hogy megházasodjam. Rád bízom az egész dolgot. Intézd el.

Az őrnagy azt gondolta magában, hogy majd valami esküvői színjátékkal kielegíti ura szeszélyét. Fogott egy vándorszínészt, a ki a napot játszsa és utólag berendezte a kastély régi kápolnáját. Most még csak meryasszonyról kellett gondolkodni. No majd akad jó pénzért erre a szerepre is valaki.

A szomszédban lakott egy bizonyos Gaál Tamás, zordon, mogorva és szegény kurtanemes. Annak volt egy Elvira nevű leányzója. Már nem valami fiatal persona. Sokszor résztvett a kastélybeli mulatságokban. Az urak megcsipdesték az arczát, Elvira el sem pirult. Erre a kisasszonyra esett a lengyel választása. Még csak Gaál uramnak a beleegyezése kellett a dologhoz. No az is könnyen fog menni. Néhány nagyobb bankó megteszi a magáét.

Az őrnagy elmondta a dolgot. Gaál Tamás vé-vörös lett.

— Menj, Kozsniczky — ordította reked-

ten — mert kettéhasítottam a fejed. Te nyomorult lengyel! Hogy merészkedsz ilyen ajánlattal közöledni egy magyar nemeshez.

Kozsniczky ment volna már, de valami különöz fény villant meg a Gaál szemében. Megfogta a lengyel kabátját.

— Most jut eszembe, hogy csak komédia az egész. Akkor beleegyezem. Csak annyit kötek ki, hogy magam is ott lehessék, nehogy valami disznóság legyen a vége.

Futott a hír, hogy a bolond földesur megházasodik. Megházasodik, de csupán komédiából. A környékbeli urak nevettek.

— Persze, persze, ezt is meg kell neki próbálni.

Eljött az esküvő napja. Robogtak a fogatok a meghívott vendégekkel, a kastély homlokzatát feldisztették és ünnepi hangulat terjedt mindenfelé. A völgyény ametsizt-színtű díszmagyar ruhában fogadta a vidám gratulációkat. A menyasszony hosszú uszályát apródk emelték. Az orgona megszólalt a kápolnában. A násznép gyülekezett. Már ment az ifjú pár a feldisztett oltár felé és a sekrestyéből kilépett díszes ornatusában az eskető pap...

Kozsniczky, aki az oltár közelében állott, ebben a pillanatban azt érezte, hogy hátulról megragadja két erős kar és kendőt nyomnak a szájába. De kidülledt szemével így is látta, hogy az oltárnál müködő pap nem az ő általa szerződöttet vándor-színész, hanem egy másik pap... Igazi pap.

Vége volt az esküvői czeremóniának. A lakodalom három napig tartott, de ezalatt az idő alatt senki se látta Kozsniczky Mihályt. De nem igen látta azután sem, mert nyomban kiderült a szerencsétlenség. Gaál Tamás igazi papot hozott az esküvőre és igazán megesküdött a bolond földesur Gaál Elvirával. Szaplonczay első ijedségében külföldre menekült, a honnan csak évek múlva tért vissza, a mikor már elfelejtették a botrányt. Még ki is békült a feleségével, de bolondságának öröke vége volt. Ugy látszik a házas élet kijózanította őt is, mint már olyan sokakat.

gyarságnak ebbe a nagy gyűjtöme-  
denczéjébe? Tegnap még meglepé-  
st kellett ez a hír; ma igen való-  
színűnek látszik; holnap valószínű lesz.

**A vezérbizottság értekezlete.**

A szövetkezett ellenék vezérlo-bizot-  
tsága ma délelött fél 11 órakor Kossuth Fe-  
rencz elnöke alatt a függetlenségi párt-  
körben ülést tartott, melyen jelen voltak:  
gróf Andrassy Gyula, gróf Apponyi Albert,  
gróf Zichy Aladár, Thaly Kálmán, Polónyi  
Géza, Bartha Miklós, Holló Lajos, báró  
Kaas Ivar, Hoek János, Eötvös Károly és  
Vázsonyi Vilmos.

A délel 11 óráig tartó értekezletről kö-  
vetkező hivatalos kommunikét adták ki:

Kossuth Ferencz vezérlo-bizottsági el-  
nök úgy a maga, mint a király ő felsége  
által meghívott társai nevében előszóval  
jeleníti és ismerteti a király ő felsége  
által folyó hó 23-án intézett fogadtatást és  
annak részleteit; — ismerteti továbbá  
gróf Goluchowski Ageror közös külügy-  
miniszterrel és azután gróf Cziráky  
Béla, mint királyi megbizottal, a ki-  
rály ő felsége kívánataira eszközölt érin-  
keztést és egyuttal bemutatja a ki-  
rály ő felsége által a meghívot-  
taknak közvetlenül személyesen át-  
adott pontozatokat és végre bemutatja a  
meghívottak által a királyi javaslatra ké-  
szült és gróf Cziráky Béla által személyesen  
átadott választ. A vezérlo-bizottság egy-  
hangulag elismeri és méltányolja a  
király ő felsége által meghívott állam-  
férjak bölcs és férfias eljárását; — élén-  
ken sajnálja, hogy a király ő felsége az  
által meghívott államférjakat, — kik az  
országgyűlési többség bizalmát képviselik  
és ekként a nemzetnek is közügyekben  
vezetői — meg nem hallgatta; — meg-  
botránkozással kárhoztatja azokat,  
kik a király ő felségének ily irány-  
ban adtak tanácsot és teljes meggyő-  
ződéssel helyesli azt is, hogy a király ő  
felsége által átadott pontozatokat, mint  
az alkotmányba ütőkötvet, további  
tárgyalásra és a fennforgó alkotmány-  
vizsgáló orvoslására alkalmatlanoknak  
nyilvánították.

A vezérbizottság délelőtt 12 órakor Kossuth  
Ferencz elnöke alatt a függetlenségi pártkör-  
ben folytatta értekezletét, amelyen jelen voltak:  
Kossuth Ferencz, Andrassy Gyula, Zichy Aladár,  
Apponyi Albert, Bánffy Dezső, Darányi Ignác,  
Thaly Kálmán, Holló Lajos, Vázsonyi Vilmos,  
Polónyi Géza, Kaas Ivar, Bathányi Tivadar,  
Zichy Jenő, Tóth János, Barabás Béla és Sággy  
Gyula. Az értekezletről a következő hivatalos  
közlést adták ki:

A vezérlo bizottság a következő há-  
tározatot hozta: Azok a pontozatok, ame-  
lyeket ő felsége szeptember hó 23-án,  
mint kormányalkotási feltételeket a több-  
ségi pártok képviselőivel közölt, olyan  
fontos politikai és alkotmányjogi kér-  
déseknek vetnek fel, hogy azok te-  
kintetében az országgyűlés üléseinek  
újbol való megkezdése előtt együt-  
tes ekelevésben kell megállapod-  
niok mindazonoknak, a kik az alkot-  
mány sértetlenségét egy a legutóbb  
történtekkel, mint általában az alkot-  
mányellenes kormányzással szemben  
minden körülmények között megóvni  
akarják. Hogy ez kellő egyöntetiséggel  
történhessen; a vezérlo-bizottság azt ajánlja  
a szövetkezett pártoknak, hogy együttes  
határozathozatal céljából folyó évi  
október hó harmadikán délután öt  
órákor közös értekezletre gyűljenek  
össze. A vezérlo-bizottság kívánatosnak  
tartja, hogy ezen az értekezleten részt  
vegyenek a szövetkezett pártokhoz most  
még nem tartozó azon képviselők is, a  
kik az alkotmány védelmében a szövet-  
kezett pártokhoz csatlakozni és azokkal  
együtt küzdeni akarnak. A vezérlo-bizot-  
tság az értekezlet elé megfelelő javasla-  
tokat fog terjeszteni.

Ennek kapcsán megemlítjük, hogy a szövetke-  
zett ellenék vezérlo-bizottsága hétfőn, október  
hó másodikán, délelött tizenegy órakor Kossuth  
Ferencz elnöke alatt a függetlenségi pártkörben  
ismét értekezletet tart.

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt  
október hó 3-án, kedden, délelött 10 órakor  
ugyanasak a függetlenségi pártkörben értekezle-  
tet tart.

Az országgyűlési összes pártok október hó  
3-án, délután öt órakor a függetlenségi párt nagy  
tanácskozási ülésében értekezletet tartanak.

**A függetlenségi párt értekezlete.**

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as  
párt a vezérlo-bizottság ülése után, mivel a  
körben a tagok nagy számmal jelentek meg  
— ma este értekezletet tartott.

Kossuth Ferencz megnyitja az értekezle-  
tet, elmondta az audiencia lefolyását, majd  
igly folytatta:

— Mint alkotmányos magyar emberek azt  
hihetjük csak, hogy a királyt rossz tanácsadóit  
tevédsébe ejtették. A király azt hiszi, hogy az  
ő joga a képviselőház többségének program-  
ját megállapítani és tőlünk azt kívánja,  
hogy az ő programját megvalósítsák. Ennek  
mi válasznak alkalmas embereket. Ennek  
az ellenkezője áll. A többség a jog pro-

grammot megállapítani s az uralkodó  
joga az embereket megválasztani azok  
közül, a kikben megbizik. Az uralkodó,  
a mi véleményünket nem is kérte, hanem  
egy papírlapon át nyújtotta programját és  
minket a külügy-miniszterhez utasított.  
Igaz, hogy hangszólta, hogy nem mint kül-  
ügyminiszterrel tárgyaljunk, hanem mint  
az átadott programra tendó megjegyzéseinket  
is Goluchowskival közöljük. Felkerestük  
Goluchowskit s ugyanily rövidséggel tudattuk  
vele, hogy magyar ügyekben csak magyar  
emberrel tárgyalunk. Itt meg kell jegyezni,  
hogy rögtön észre vették a hibát és már egy  
óra múlva magyar embert küldtek ki velünk  
tárgyalni Cziráky személyében. (Felkiáltások:  
Született magyar ember.) Ezt kívánta közölni  
s, hogy vegyék tudomásul. (Taps.)

A további kérdés, hogy mi történik ezek  
után. A vezérlo-bizottság elhatározta, hogy  
október 3-án délután öt órakor az összes  
ellenzéki pártokat értekezletre hívja össze  
és mivel szükségesnek tartja a vezérlo-  
bizottság az alkotmány ellen intézett támadá-  
sokkal szemben egységes fellépni, egy-  
kommunikéban felszólítja az összes képvisel-  
őket, hogy a kik az alkotmány védelmében  
részt akarnak venni, jöjjenek a nagygyűlésre.  
Elvárja a függetlenségi párt tagjaitól,  
hogy a nagygyűlésen teljes számban megjelenjenek.  
Tudatja egyezszermind, hogy október  
3-án délelött tíz órakor a pártunk értekezle-  
te lesz.

Bartha Miklós szólalt fel ezután, helye-  
selve a vezérek eljárását. Indítványára,  
a melyet egyhangulag fogadtak el, Kossuth  
Ferencznek és gróf Apponyi Albertnek jegy-  
zőkönyvi közönetet szavaztak.

Kossuth Ferencz megköszöni a ragasz-  
kodást; hálaire nem, de a nemzet bizalmára  
számot tart. Kivált a függetlenségi pártára,  
a mely a legközelebb áll hozzá. Hangzo-  
tatta, hogy a nemzet képviselőit megálázta-  
tis nem érheti meg a király terveihez sem.  
Ők a magyar közjognak alapjain állanak,  
a melyet a király is elismert és így azt a  
magyar királynak is tisztelni kell.

**Tanácskozás a Kaszinóban.**

A szövetkezett ellenék vezérbizottságá-  
nak ma délelötti értekezlete után Kossuth  
Ferencz, gróf Apponyi Albert, gróf Andrassy  
Gyula, gróf Zichy Aladár és báró Bánffy  
Dezső elhagyták a Nemzeti Kaszinóba,  
ahol hosszas tanácskozást folytattak.

Ezen a tanácskozáson beszéltek meg a  
tervet annak a nagy értekezletnek, melyet  
október 3-án tartanak meg s amelyre a  
parlament valamennyi pártja hivatalos.  
Nemcsak az új disszidensek fognak az  
értekezleten résztvenni, hanem a szabad-  
elvű párt számos tagja is. A szabad-  
elvű pártban ugyanis szintén igen elkeser-  
edett a hangulat a szombati, bécsi esemé-  
nyek miatt és Rosenberg Gyula kezdemé-  
nyezésére a pártot értekezletre fogják ösz-  
szehívni, melyen előreláthatólag egy nagy  
sereg képviselő jelenti be a kihépsét.

Igy tehát az előtt az örömdetes tény  
előtt állunk, hogy igen hamarosan egy tá-  
borban lesz ügyszólván az egész magyar  
parlament.

**Justh Gyula a bécsi fogadtatásról.**

Azt hisszük, érdekelni fogja az olvasóközönsé-  
get, hogy vélekedik Justh Gyula, a magyar  
képviselőház pártatlan, erélyes és igazi magyar  
választás elnöke, arról a nemzetet lealázó csuf  
jártékrol, amelyet a koalicionális pártok vezetői  
szombaton a «bécsi kéz» lejátszott.

Lapunk egyik munkatársának volt alkalma  
Justh Gyulával a kérdésről hosszasan beszél-  
getni.

Justh, Kossuth Ferencz távirati értesítését,  
hogy az uralkodó a nemzet küldöttéit pár percz  
alatt kitessékelté a Burg elfogadó termébe, — szom-  
baton délután fél két óra tájban kapta meg  
Budapesten. Munkatársunknak arra a kérdésére,  
mily hatást tett rá az uralkodó eme «vártalan»  
magviselése? Justh körülbelül ezeket mondta:

— Az igazat megvallva, én örülök a dolgok  
ilyetén fordulatanak. Megmondom, hogy  
miért? Amikor a koalicionális pártok közös  
programjukat felterjesztették a koronához,  
akkor igazi magyar egységességgel már a  
legminimurra szorították le követeléseiket.  
Nem jutott a vezérbizottságunk eszébe,  
hogy az osztrákokkal alkudozni kell és lehet;  
s hogy e szempontból kiindulva ne azt kérjék,  
amit el akarnak érni s amiből már nem enged-  
hetnek, hanem annál sokkal többet, — hogy  
legyen miből leengedni.

Már most, mi függetlenségi párt, még  
akkor is igen-igen rosszul jártunk volna,  
ha az uralkodó a koalicionális pártok által  
benyújtott program alapján bizta volna  
meg a vezérek egyikét vagy másikát a ka-  
binetalakítással. Rosszul jártunk volna,  
mert nekünk függetlenségi pártunk kellett volna  
védelmeznünk a 67-es alapot, — amely pe-  
dig ma már ebben az országban igazán  
nem kell senkinek, de senkinek.

No most már, amikor a korona oly ride-  
gen bánt el a koalicioz vezéreivel, amikor  
a koalicionális pártokkal, az általuk ben-  
nyújtott program alapján szóba sem akar  
állani, nemcsak, hanem egyenesen  
ő akar programot diktálni nekünk,  
akkor minket, függetlenségi pártot többé  
a koalicionális program nem kötelezhet.

Most tehát, ha az alkudozások fonálát  
akár előbb, akár később újra felvesszük,  
akkor már nem ezt a programot fogjuk a  
korona elé terjeszteni, hanem egy olyat,  
melyben a függetlenségi párt sarkitételei tel-  
jesen kilesznek domborítva.

Arra vonatkozólag, hogy milyennek hiszi Justh  
a közel jövőt? Kijelentette:

— Lehet, hogy nagyon, de nagyon szomorú  
napok közelednek majd a magyar nem-  
zetre. Megtörténhetik, hogy ismétlődik az,  
amit már megpróbált Bécs 1861-ben, hogy  
a fegyver hatalmával zavarta szét az or-  
szággyűlést és a nyílt abszolutizmus ülle  
Beleazar ünnepe. Ez megtörténhetik! De az  
is bizonyos, hogy mi épp oly férfiasan és  
szívósan fogunk helyt állni s tesszük meg  
óvásunkat az erőszak ellen, mint elődeink  
tették 43 év előtt. Egy azonban  
szükséges s ez az, hogy a mag-  
yar nép ne tüljön fel a bécsi  
incselkedésekre. A bécsiek azt akarják,  
hogy akár a fővárosban, akár valahol vi-  
deken valami kravall, vagy vérengzést pro-  
vokáljanak. Erre még agent provokateur-  
kat is fogadnak fel. Teszik ezt azért,  
hogy okuk legyen Európa előtt a magyarsá-  
g viszonkati anarohiztikusoknak bélye-  
gezní s itt fegyverrel csinálni rendet.  
No hát a magyar nép elég érett, politikai-  
lag elég iskolázott már arra, hogy az ilyen  
üggyel finesseknek fel ne tüljön. Nem  
szabad heveskedni. A legnagyobb nyugal-  
ommal és hidegvérrel kell fogadni minden  
inzuultust, jöjjön az felülről vagy alulról.  
Elszánt, szilárd kitartással és nyugodt  
méltósággal képesek leszünk kézbe-  
venni azokat, akik azt hiszik, hogy Ma-  
gyarország egyszerűen hibéres tarto-  
mánya az osztrák eszártnak.

Mindenesetre nagy előnyére lenne a  
nemzet ügyének, ha a disszi-  
densek élükön Andrassy Gyulával,  
ezután a szombati inzuultus után be-  
lépnek a függetlenségi pártba, mert  
akkor a függetlenségi pártunk meg-  
lenne az abszolút többsége a Házban.

Tudósítónknak arra a kérdésére, hogy  
Makról felmegye-e a Ház elnöke Budapestre?  
Justh azt válaszolta, hogy miután ez a do-  
log ily jól végződött, egyelőre neki semmi  
dolga sincs Budapestben. Szerinte, mielőtt  
komolyan hozzáfognának Bécsben az ab-  
szolutizmushoz, mely ugyan veszélyeztet  
Ausztia nagyhatalmi presztigét, — talán  
fogják meg kísérleteket tenni, hogy bécs-  
ben omdassák meg a kérdést. Addig csak érjen  
az a gyümölcs tovább is — és helyezzük  
teljes bizalmunkat azokba a vezérekre, kik  
igazi bölcs mérséklettel s valódi diplomáciai  
tapintattal vezetik e válságos időkben az  
ország ügyeit — s még az öket ért és ér-  
hető személyes sérelem vagy inzuultus sem  
kedvetleníti el attól, hogy tovább is védel-  
mezék szegény hazánk jogait és alkotmá-  
nyát.

**Fejérváry elmaradt útja.**

Ma délelött a legnagyobb határozottsággal  
terjedt a híre, hogy báró Fejérváry Géza délután  
elutazik Bécsbe, ahol a király holnap kihallgatá-  
son fogadjja. Sőt a felhivatalos Magyar Távirati  
Iroda délelben a következő jelentést adta ki:

Báró Fejérváry Géza miniszterelnök  
ma délután Bécsbe utazik, hol ő felsége  
holnap ki hallgatáson fogadjja.

Ez az utazás azonban, dacára a felhivatalos  
jelentésnek, nem történ meg. Egy másik officio-  
zus, a Bud. Tud., a következőket jelenti ugyanis  
este:

A lapoknak az a híre, mely szerint báró  
Fejérváry Géza miniszterelnök Bécsbe  
utazott volna, ugy látszik, tévedésen  
alapszik. A miniszterelnök sem el nem  
utazott, sem pedig Bécsbe utazása egy-  
előre terve véve nincs. Ezzel elesenek  
mindazok a kombinációk, amelyeket eh-  
hez a hírhöz fűztek.

A Pol. Ért. az elmaradt utazás dolgában ezt  
írja:

A miniszterelnök a mai nap folyamán  
nem utazott Bécsbe, sőt az eddigiekből  
következte valószínű, hogy még a keddi  
napot is Budapestben tölti. Igaz ugyan,  
hogy báró Fejérváry hétfőn délelött egy  
intézkedett, hogy termes kocsiját a  
délután 5 óra 15 perczkor induló  
gyorsvonathoz — majd pedig délután  
azt rendelte, hogy az este 10 órakor  
induló személynvonthoz csatolják, azon-  
ban rendelkezését báró Skerlecz Iván  
titkárával még este 7 órakor visszavonta.  
Miután a miniszterelnök Bécsbe való uta-  
zására vonatkozólag eddig még semmi  
további intézkedés a pályaudvaron nem  
történt, valószínű, hogy báró Fejérváry  
Géza a keddi napot is a fővárosban tölti  
s csak szerdán utazik Bécsbe.

**Cziráky missziója.**

Egy mai bécsi távirat megmagyarázza, hogy  
gróf Cziráky Béla tegnap miért ment el csak  
délután három óra után a bécsi Bristol-fo-  
gadóba.

A király tegnap délután fél három órakor  
együttes kihallgatáson fogadta Czirákyt és Gol-  
uchowskit. A kihallgatás három óra után tízpercz-  
cel ért véget. Ez volt az oka annak, hogy  
Cziráky nem érkezhett idejében a Bristol-  
szállóba.

Gróf Cziráky Béla missziója a király és a

koalicioz vezetői között történt üzenetváltás köz-  
vetítésével véget ért, aminek bizonyosságát —  
mint a felhivatalos Magyar Távirati Iroda jelenti  
— gróf Cziráky ma Bécsből visszatért előbbi  
tartózkodási helyére: Sopronba.

Egy estilap jelenti:  
Jó forrásból arról értesítenek bennünket, hogy  
a baloldali vezérek, nevezetesen gróf Andrassy  
Gyula, gróf Apponyi Albert, báró Bánffy Dezső,  
Kossuth Ferencz és gróf Zichy Aladár között  
éleik eszmecseré folyt a helyzetről általában és  
a kibontakozás lehetőségéről különösen. Ennek  
a folyamán szóba került az ugynevezett Thaly-féle  
formula, amely abban keresi az expedienst, hogy  
a huszárvezérekben kiséreljék meg a magyar  
vezényzónák alkalmazását.

Gróf Cziráky Béla ezt egy fogta fel, mint a  
vezérek konkrét proppozicióját és így is adta  
vissza a dolgot a királynak.

A király erre azt válaszolta, hogy a magya-  
raknak ez a kibontakozási terve is a képtelen-  
ség országába való és olyan, amely még csak  
nem is diskutálható.

Mindzek után a király azzal bocsátotta el  
gróf Czirákyt Béla, hogy az elhatározást fentartja  
maganak báró Fejérváry Géza miniszterelnöknek  
Bécsbe érkezése után való időre.

**Az udvari intrikák.**

A magyar vezérek kihallgatása alkalmá-  
ból Bécsbe kiküldött tudósítónknak volt al-  
kalma beszélni egy igen előkelő osztrák poli-  
tikussal, a ki közel áll az udvarhoz és aki  
a magyar válság ügyében igen nevezetes  
dolgotok beszélt el.

Ez a politikus szözlött a Tisza-regiméről is  
és hangsúlyozottan mondotta el, hogy mind-  
azok a komplikációk, melyek ma vannak,  
erre a regimre vezetendők vissza.

Körber, a volt osztrák miniszterelnök is-  
mételten figyelmeztette a királyt és pedig  
nem egyszer Tisza István jelenlétében is,  
hogy az a politika, melyet Tisza inaugurá-  
lalt, nem szűhet jól és valósággal a  
dinasztia megrontását fogja előidézni.

Körber figyelmeztetése nem voltak hatás-  
sal. Tisza ugyanis a lehető legkegyeltebb  
embere volt a királynak. Olyan kegyben ré-  
szesült, aminőben tán még egy magyar ál-  
lamférfi se.

Ami beszélt, az nagyon az udvar szája-  
ze szerint való volt. Hangoztatta — és ezt  
el is hitték neki — hogy az obstrukció  
nem egyéb az ellenék szédelgésénél és  
hogy az obstrukció minden áron le kell  
törni. Szinte követelte magának, hogy az  
ellenék letörését bízzák rá. El tudta hitetni,  
hogy neki az országban olyan adheren-  
ciája van, hogy okvetlenül le tudja majd  
törni az obstrukciót s egy új választás ré-  
ven megfizedi az ellenzéket. Az udvar-  
nál ez tetszett. De Körber szkeplikus volt  
és meg is jegyezte, hogy nem bízik új  
választások sikerében. Mikor a választások  
ügyében Körber jelenlétében részletkérdé-  
sekre került a sor a király előtt, Tisza  
bement a névsorát azoknak az ellen-  
zéki politikusoknak, akiket okvetlenül  
ki fog bukattatni. Így kapott Tisza enged-  
elmet az új választások rendezésére.

Január 26-á igen alaposan igazolta Kör-  
ber szkepticizmusának jogos voltát. A ku-  
darozt utam Tisza azzal ment a királyhoz,  
hogy az egész választási balsikernek  
Apponyi az oka, aki a függetlenségi  
párthoz csatlakozott, amire nem lehetett  
előzetesen számítani. Pedig a valóság az,  
hogy Körber kitérte abbéli aggodalmát,  
hogy ha a hirtélfeszítik, Apponyi  
negyvennyolcas alapra fog helyezkedni.  
Akkor Tisza kikaczagta Körbert és azt  
mondta, hogy ez nem fog bekövetkezni,  
mert Apponyi óvakodni fog attól, hogy elé-  
gessen maga mögött minden hidat.

A tény az, hogy a király még ma is  
azoknak a közléseknek a hatása alatt áll,  
melyeket Tisza a választások előtt tett neki,  
hogy az ellenszenv, melylyel a király a koal-  
cióz iránt viseltetik, egyesegyedű Tiszára  
vezetendő vissza, mert Tisza hónapokon  
keresztül ügyebet se csinált, mint hogy  
a koalicioz feketítette be, elhitetve a ki-  
rálytal, hogy a szövetkezett ellenék a di-  
nasztia ellen tör.

Néhány hét előtt már készen volt Bécs-  
ben egy olyan program, melynek alap-  
ja a koalicioz elvállalhatta volna a  
kormányzást, de győzött az az ellenszenv,  
melyet Tisza István nevelt a királyban és  
az uralkodó végre is úgy döntött, hogy a  
magyar ellenék diadalmaskodását lehet-  
lenné kell tenni.

Az igaz, hogy ebben nagy része van Go-  
luchowskinnak is, aki a legnagyobb ellen-  
sége Magyarországnak és a ki a leghe-  
vesebben ellenzett minden engedményt.

Az általános titkos választói jog kérdésé-  
ben a valóság az, hogy a király hozzá-  
járult ennek a tervnek a megvalósításához.  
Más lapra tartozik, hogy ennek az eszmének  
a megvalósítása üdvös-e, vagy se, helyeslendő-e  
vagy se. Tény az, hogy a király felhatal-  
mazta a Fejérváry-kormányt, hogy az álla-  
lanos választói jog alapján való parla-  
menti reformot hirdesse. Már ott is volt  
egy tervezet e tárgyban a királynál,  
melyet a magyar kormány terjesztett elő. A

király ezt a tervezetet kiadta Gautsch  
osztrák miniszterelnöknek, aki aztán meg-  
tudta hiusítani a terv megvalósítását. Meg-  
történt az, amire még nem volt eset, a  
mióta I. Ferencz József a trónon ül: a ki-  
rály megmártotta határozatát. Nem vonta  
ugyan vissza azt, amit határozott, de  
kijelentette, hogy az általános választói  
jog kérdését nem tartja most időszerű-  
nek. A Fejérváry-kormány, mely a kapot  
felhatalmazás alapján olyan határozottan  
hirdette az általános választói jogot,  
kénytelen volt ebből levonni a követke-  
vencziákat.

A gazdasági kérdésekben a király  
hajlandó teljesen szabad kezét adni Ma-  
gyarországnak. Ez a tény, habár mosta-  
nában nem is vallják be. Még az ön-  
álló vámerület ellen se tesz a király  
kitogást. Amde az akarata az, hogy ez  
csak az újabb szerződések lejártá után,  
1917-ben léphessen életbe.

A katonai reformok kérdésében nem ke-  
vesebb, mint hatvan memorandum került  
a király elé, melyeket részint magyar, ré-  
szint osztrák politikusok terjesztettek elő.  
Mindzeket a memorandumokat kiadta  
Goluchowskinnak és Pitreichnek.

Egyébként konstataálni kell, hogy a ma-  
gyar válság ügye a királyt éppenséggel  
nem igatja. Az udvarnál ugy gondolko-  
znak, hogy nem nagy baj, ha minden hat  
hónapon meg is bukik egy magyar kor-  
mány, mert akadnak más magyarok, a kik  
a kormányzásra vállalkoznak és a kikkel  
ki lehet huzni az időt.

Az az állítás, hogy Ferencz Ferdinánd  
trónörökös beleavatkozott a válság  
ügyébe, egyáltalában nem felől meg  
a valóságnak. Lehet, hogy intim családi  
találkozások alkalmával beszélt a királytal  
a válságról. De az bizonyos, hogy befolyás  
nem gyakorol a politikára.

Egyébként pedig most minden ügy csak  
Goluchowski utján kerül a király elé. És  
mert Goluchowski gyűlöli mindazt, ami  
magyar, kétségtelen, hogy a külügyminis-  
ter továbbra is minden befolyását latba  
fogja vetni a magyar nemzeti követelések  
érvényesülése ellen.

**Zichy János homo regius?**

Ma délelben hirt futott a fővárosban, hogy gróf  
Zichy János lesz a homo regius.

Tény az, hogy Zichy elutazott Bécsbe, ahol  
— mint rendezen — az »Erzherzog Karl« fog-  
adóban szállt meg.

Ugy értesültünk, hogy gróf Cziráky Béla es-  
törtökön kihallgatásra megy a királyhoz. Addig  
is Goluchowskival és Pitreich-hal fog tanácskozáso-  
kat folytatni.

Nem valószínű, hogy Zichy kabinetlabádra  
vállalkozék. Erre hajlandósága már csak azért  
se lehet, mert tudja, hogy azzal sem érne cél-  
ba, ha az országgyűlést feloszlátná, mert az új  
választások eredménye kétségelentül az lenne,  
hogy minden kerület ellenzéki képviselőt választana.  
Zichy különben is csak egy vállalna kabinet-  
alakítást, ha ezt nemzeti engedmények alapján  
lehetné.

A királynál való esztörtökön kihallgatáson —  
mint Bécsből jelentik — Zichy megbízást fog  
kapni, hogy mint homo regius tárgyaljon a ko-  
aliciozál a kibontakozás tárgyában.

**Apponyi a helyzetről.**

Egy hírlapíró beszélgetést folytatott gróf  
Apponyi Alberttal a helyzetről. E beszélgetés  
során így nyilatkozott:

— A bécsi audiencia lefolyása nem  
lepett meg minket. Körülbelül tudtuk,  
hogy ilyen lesz. Már megelőzőleg infor-  
máltak az iránt, hogy az audienciától  
semmi eredmény sem várható.

— Ha tudák az urak, hogy mi következik,  
miért mentek el mégis az audienciára?

— A királyi meghívást nem neglál-  
hattuk. S hogy megjelentünk a felség  
előtt, alkalmat találtunk arra ujra, hogy  
kijelentsük, hogy a koalicioz eredeti,  
megállapított programjához  
föltétlenül ragaszkodunk.

— Excepciendázat eredetileg nem hívták meg  
az audienciára. Minek tulajdonlja, kegyelmes  
ur, hogy a felség pótlólag mégis meghívatta?

— Igaz, hogy eredetileg engem nem  
hívtak meg. S az is való, hogy ebben  
sérelem lesz. Hiszen csak a pártok ve-  
zéreit hívta meg a felség s én nem va-  
gyok pártvezér. Való az is, hogy a meg-  
hívásomat Kossuth Ferencz eszközölte ki.  
Nem tudtam róla s természetesen, hogy  
tiltakoztam volna ellene, ha tudók róla.

— A magánbeszélgetés során, a mit az urak  
Cziráky Béla gróftal folytattak, minő proppozicio-  
kat tettek az uralkodónak?

— Az uralkodónak mi nem tettünk  
proppoziciozokat. A találkozásunk elején  
hivatalosan és írásban átnyújtottuk  
a választunkat a korona pontozataira.  
Ezt a választ a sajtó már ismertette.  
Ennek átadásá után hosszabb beszél-  
gettünk Cziráky Béla gróftal, a kit mind-  
annyian régen ismerünk s neki elmon-  
dottuk a vélekedésünket a helyzetről  
a kibontakozást illetőleg. Hogy ebből  
Cziráky gróf mit mondott el a felségnek,  
mit nem, nem tudom. A mi közlésünk,  
a mi proppozicionk szigoruan ledi a  
koalicioz tölírátát. Ez a fölírát a mi  
bölcsönk.

— Miből meriti excepciendázat az a vélemény,  
hogy a helyzet nem kétségbejő?

— A szociozális tani sűrűsége az általános  
Élőrelátható megkapni a többséget, a  
közvetlen, jog sokkal abban egy  
tenni lehetne.

— A szociozális tani sűrűsége az általános  
Élőrelátható megkapni a többséget, a  
közvetlen, jog sokkal abban egy  
tenni lehetne.

— A szociozális tani sűrűsége az általános  
Élőrelátható megkapni a többséget, a  
közvetlen, jog sokkal abban egy  
tenni lehetne.

— A szociozális tani sűrűsége az általános  
Élőrelátható megkapni a többséget, a  
közvetlen, jog sokkal abban egy  
tenni lehetne.

— A szociozális tani sűrűsége az általános  
Élőrelátható megkapni a többséget, a  
közvetlen, jog sokkal abban egy  
tenni lehetne.

**Kedd**

— A de nem-  
telon. A  
lemreme  
nyomban  
bejelente  
állampolg-



EGYETÉRTÉS.

1905. október hó 1-ével új előfizetést nyitunk lapunkra.

Az Egyetértés előfizetési ára:

egész évre 40 korona
fél évre 20 korona
negyed évre 10 korona.
egy hónapra 3 korona 60 fillér.

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, hogy az illető postahivataloknál az előfizetés megújítása iránt lehetőleg gyorsan sziveskedjenek gondoskodni, hogy a lap szétküldése fönnakadást ne szenvedjen.

Az előfizetési pénzek postautalványon küldendők az Egyetértés kiadóhivatalába: Budapest, IV. Vármege-utca 11.

UJDONSÁGOK.

Személyi hír. Lónyay grófné tegnap Brüsselből Wiesbadenbe utazott, ahol férjével találkozott s ahonnan mind a ketten Bécs felé tartottak.

A spanyol király Berlinben. Madridból jelentik, hogy a berlini és madridi kormány Alfonz király Berlinbe érkezésének napját november hatodikára tűzte ki.

Két vasúti szerencsétlenség. A kassa-oderbergi vasútvonalán, Ruttká közelében, ma éjjel nagy vasúti szerencsétlenség történt. A ruttká-orszáli személyvonat ugyanis éjjel tizenkettő órakor Sztracsón állomásonál nekiment négy tehervozatnak.

Mert vajon mi egyéb célja lett volna annak, hogy az audiencia után öt perccel már tudassa Goluchowski a király pozícióját a külfölddel, mint az a „gesamtes Kaiserthum Oesterreich“ dokumentáltassék, s hogy a külföldnek értesítés adassék, az hogy minden jog, minden törvény és minden királyi eskü dacára is a monarchia egységes birodalom, amelyben csak egy akarat lehet: a császáré, egy ur lehet: a császár, egy isten: a császár s ennek egy profétája: Goluchowski, a birodalmi kancellár.

Mert ez az a szerep, amire Goluchowski vágyakozik. Neki nem elég, hogy az ország külpolitikáját vezesse, neki az kell, hogy a monarchia belpolitikáját is ő szabja meg.

A szombati audiencia nem egy elszigetelt királyi aktus volt, hanem egy láncszem abban a harcban, melyet a király és tanácsosai a magyar nemzet ellen kieszelték, amely megkezdődött már 1848 szeptemberében, folytatódott Világos és Aradon keresztül napjainkig.

Az orvosgyógyászat. Grósz Emil, a budapesti tud. egyetem személynézői igazgató tanára most tartotta székfoglalóját.

Az orvosgyógyászat. Grósz Emil, a budapesti tud. egyetem személynézői igazgató tanára most tartotta székfoglalóját.

Az orvosgyógyászat. Grósz Emil, a budapesti tud. egyetem személynézői igazgató tanára most tartotta székfoglalóját.

Az orvosgyógyászat. Grósz Emil, a budapesti tud. egyetem személynézői igazgató tanára most tartotta székfoglalóját.

hadserg kötelekéből. Könyvből látjuk, mennyire ismeri Ligárt János a hadseregünk összes bajait. Nyomról-nyomra rámutat valamennyire. Kimélet nélkül, bátran, férfiasan, de a mellett higgadt tárgyilagossággal. S amikor a korrallapot egész leplezettségben elénk tárta, rámutat a módokra, eszközökre, utakra, melyekkel szerinte könnyen és biztosan orvosolni lehetne a válság állapotát.

A kassai kardaffér. Annak a végtelenül sajnálatos kardafférnak a dolgában, amelynek egy kassai szerkesztőség volt színhelye s amely országosra méltó felháborodást keltett, most a katonai hadbírósg előtt folyik a tárgyalás.

Egy másik tanu. Aigner Dezső gépmester, elmondta a vallomását, mire kerestékkel kezdte forgatni. Aigner erélyesen kijelentette, hogy a mit egyszer elmondott, ahhoz ragaszkodik, mást belőle inkvizítorikus eszközökkel sem fognak kivenni.

Esküvő. Fényes esküvő volt vasárnap délután a dohány-utcai izr. templomban. Schuk József, az Adria Biztosító Társaság osztályfőnöke és özvegyeje vezette oltárhoz Vécei Ilonka kisasszonyt, dr. Vécei Ignác fővárosi ügyvéd leányát.

Árverés Tőrteterében. A gróf Andrássy Tivadar hagyatékához tartozó lovakat, mint Tőrteterésről táviratoztak, ma délelőtt árverették el.

Kossuth-szobor Beregszászról. A város képviselőtestülete, mint Beregszászról írják — elhatározta, hogy a legnagyobb közterem, a Kossuth-terem Kossuth-szobrát állít és arra a szobor létesítésére a városi költségvetésbe évenként 1000 koronát vessz fel.

A névtelen hősök síremléke. Új-Bessenyén tegnap mintegy ötezres pogár jelenlétében állították fel a névtelen 48-as hősök síremlékét.

A nagyhecegek gépkocsija. Oroszországban a forradalom a mélységben dúl s ha lángjai ki is csapnak néha úgy, hogy a czári családnak oka van a rémületre, de a nagyhecegek azért vígan mulatoznak. Most Mihajlovsz Szergiusz nagyherceg mulatozásáról van szó, a ki azonban passzióját majdnem az életével fizette meg.

Titkos tanácsosok esküje. Bécsből jelentik, hogy a király ma délelőtt fogadja a következők között kinevezett titkos tanácsosokat: báró Lilien udvarnagyot, Dessowitz altábornagyot,

a katonai törvényszék elnökét, báró Steiningert altábornagyot, a pozsonyi 5. hadtest parancsnokát, gróf Csáky váci püspököt, Thuróczy Nyitra megye főispánját, báró Bienert, a kultuszminisztérium vezetőjét és gróf Auersperget, a kereskedelmi minisztérium vezetőjét.

Izgalmas választások. A parlamenti választások semmiféle országban nem voltak fagyos nyugalom közepette lejártszóni. De az izgalom aligha hagyott valahol olyan fokra, mint most Cuba-szigetén.

A drótnál távíró győzelme. A drótnélküli távíróknak egy igen nagy és nevezetes győzelméről számolhatunk be.

A kivándorló tragédiája. A múlt héten Porosz Szászországban Anaberg község határában szomorú esemény játszódott le.

Az államvasutak mérnökéi és fogászai. A magyar királyi államvasutak főiskolai képzéséről hivatalnokai vasárnap a mérnök- és építésügyi elnök teremben ülést tartottak.

Az államvasutak mérnökéi és fogászai. A magyar királyi államvasutak főiskolai képzéséről hivatalnokai vasárnap a mérnök- és építésügyi elnök teremben ülést tartottak.

Az államvasutak mérnökéi és fogászai. A magyar királyi államvasutak főiskolai képzéséről hivatalnokai vasárnap a mérnök- és építésügyi elnök teremben ülést tartottak.

Az államvasutak mérnökéi és fogászai. A magyar királyi államvasutak főiskolai képzéséről hivatalnokai vasárnap a mérnök- és építésügyi elnök teremben ülést tartottak.

Az államvasutak mérnökéi és fogászai. A magyar királyi államvasutak főiskolai képzéséről hivatalnokai vasárnap a mérnök- és építésügyi elnök teremben ülést tartottak.

Az államvasutak mérnökéi és fogászai. A magyar királyi államvasutak főiskolai képzéséről hivatalnokai vasárnap a mérnök- és építésügyi elnök teremben ülést tartottak.

ellenkezése dacára beszállították az örültek házába.

A román király utazása. Luzernből jelentik, hogy Károly román király ma onnan Bécsbe utazott. Bécsből Bukarestbe megy.

Megőrült a rémülettől. A maga nemében páratlan a következményében melyen tragikus esemény történt minap a vasmegei Geszteny községben.

A himnos pincér. Sok galibát idézett elő egy Fiuméből induló hajón egy orvos hibás diagnózisa.

Az államvasutak mérnökéi és fogászai. A magyar királyi államvasutak főiskolai képzéséről hivatalnokai vasárnap a mérnök- és építésügyi elnök teremben ülést tartottak.

Az államvasutak mérnökéi és fogászai. A magyar királyi államvasutak főiskolai képzéséről hivatalnokai vasárnap a mérnök- és építésügyi elnök teremben ülést tartottak.

Az államvasutak mérnökéi és fogászai. A magyar királyi államvasutak főiskolai képzéséről hivatalnokai vasárnap a mérnök- és építésügyi elnök teremben ülést tartottak.

Az államvasutak mérnökéi és fogászai. A magyar királyi államvasutak főiskolai képzéséről hivatalnokai vasárnap a mérnök- és építésügyi elnök teremben ülést tartottak.

Az államvasutak mérnökéi és fogászai. A magyar királyi államvasutak főiskolai képzéséről hivatalnokai vasárnap a mérnök- és építésügyi elnök teremben ülést tartottak.

Az államvasutak mérnökéi és fogászai. A magyar királyi államvasutak főiskolai képzéséről hivatalnokai vasárnap a mérnök- és építésügyi elnök teremben ülést tartottak.

Az államvasutak mérnökéi és fogászai. A magyar királyi államvasutak főiskolai képzéséről hivatalnokai vasárnap a mérnök- és építésügyi elnök teremben ülést tartottak.

Kedd,
Kön egyszerű
várt egy ideig
nem tér vissza
feljelentette
nyomozza.
A rendő
tegnap este
gyalogjárón
aludt. A rendő
ittas ember ne
rendőr katoná
szerecsellen
igen állapotban
rendőr áldozta
Vitrifika
év előtt eljegy
Utóbb azonos
Filorék Veron
az Ergrassy-Ver
Borbála azonos
Már tavaly
most pedig
legényén boss
Szász lakosa
hon. Hegedűs
asszonyt ültet
égsi sebektől
ferj hazajött
indult. A nyu
a rendőnek
tartóztatta.
A divo
Orfennel
szövegében
József iránt
a kiválóan
teljes sikert
teljes operat
genőrül Car
kötő Baum
házi kumika
péket.
Kerpel
kiválóan
háromnapos
get franko
x A Fede
mező 3. sz
jokban ferd
mond fordít
x Löwenz
van, a me
nyelől szó
lavánként
hírüket
Gomnagyer
gyomoré
egy bios
gyomoré
között.
tőség Kesz
x Az áll
két tepaszt
ofan prepar
kiszámítá
örömdel em
utóda Bodn
József-kor
ben a haz
zást, ugye
dését és
móltán kitér
Cavaigna
képviselet,
ból táviratoz
A kiváló t
született.
volt a francz
magára vont
1877-ben
díktions
kódott a dip
háboruban.
sőbb pedig
képviselet
nevelés
nagyban
sen nem
A mérsekel
sen bejel
tengezzel
visszavá
mondott. A
azonban
nyira
néret az
Dr. Bani
a kézdvas
nap elhun
sag közele
el, kinek
sában
Welz H
elhunyt
boldogul
segédserk
Biederma
távíratok
ban meghalt
TÁ
A fo
Ödessa
szának ügye
a bíróság
feleiben.
nagybír
láva és
életet ne
A Potem
nye azon
mert a 60
hogy bárm
amit azall
lázadók
maradtak
öknét jele
ságok elő
két tiszt
hadnagy,
most élők
Lodz, sz
főkomány
lenségéről
megakadály
hivatalnak,

Luzernből je-  
rány ma onnan  
me meg.  
A maga nemé-  
melyen tragi-  
gesz-  
nglhaus András  
ya, aki már  
lyan állapotba  
ak hitték. Az  
okémet csak  
a, halott-  
znap ravatalra  
tizenegy óráig  
eddig egy Rajsl  
atak meg, hogy  
után nagy síko-  
A mint a  
halottnak vélt  
k, ellenben a  
egyik sarkába  
zmeliek le akart  
t, mikor azon-  
sarkokból ki-  
leány apjáról,  
lépni magáról,  
és a szoma-  
nátanná tenni a  
halottnak vélt  
a z jedségét  
a feltámaszás  
azért súlyos  
telése iránt a  
gallibát idézett  
a egy orvos  
"zerhétzáz  
Amerika félsz  
gonyait szedei  
a tengerészeti  
hogy megvisz-  
ny Stopaz An-  
vos veres ki-  
lő konstátia,  
mek következ-  
kapitány  
g tisztiorvos  
tegepólóval a  
vés véget. A  
bb ovatósság  
hába. A ha-  
ert a személy-  
ök öszeszedő  
dezfiziatio  
hajón levő osz-  
amerikai kon-  
nerezése mel-  
t az oltás,  
osi ápoló tu-  
levelet fog-  
yava vette át  
le:  
osa alaposan  
teget és kon-  
nem lehet. Sto-  
es nem egyéb  
abbahagytak  
Slavonia több

szon vissza. Tegnap a hivatalos távirati ügy-  
nökség két levelezőjét abban a pillanatban  
fogták el, amikor távirati tudósításokat akart-  
tak feladni. Csak ma bocsátották őket sza-  
badon.  
Pétervár, szept. 25. Bakuból érkezett hivatalos  
jelentések szerint 2983 fűrótoronyból 1759  
leégett. A többiből csak 847 munkaképes.  
Pétervár, szept. 25. Roszlávban leégett a  
gyalogosági kaszárnya, a tüzben több katona  
is odaégett.  
Riga, szept. 25. Tegnapi éjjel az ut-  
czán meggyilkoltak egy rendőrt. Ez már a  
harmadik rendőr, akit ezen a héten megöl-  
tek. Minthogy a politikai büntettek ijesztő  
mértékben szaporodnak, már a legközelebbi  
napokban egész Livlandban el fogják ren-  
delni az ostromállapotot.  
Helsingfors, szept. 25. A helyorségi feny-  
erősítésére az utóbbi napokban 4000 főnyi  
katonaság érkezett ide. A Kemi és Tornea  
között titkos fegyverraktárak felkutatása  
céljából megejtett vizsgálat nem vezetett  
eredményre.  
A svéd-norvég egyezmény.  
Stockholm, szept. 25. A svéd és norvég  
meghatározott Karlstadban a két birodalom  
között kötéendő szerződés tárgyalában a  
következő tervezetben egyeztek meg:  
A két birodalom arra kötelezte magát,  
hogy a függetlenség, területi sértelensé-  
get és az országok vitális érdekeit nem  
érintő vitás kérdésekben a hágai békebíró-  
sághoz fordul. Hogy ha a két birodalom  
között vita támad abban a kérdésben, vajjon  
egy fennforgó vizsály az egyik vagy másik  
ország vitális érdekeit érinti-e, szintén a  
hágai békebíróóság ítélik. Nem utaltak  
azonban a hágai bíróság elé  
oly vitás kérdés, mely annak a szer-  
ződésnek a magyarázatát, vagy végrehaj-  
tására vonatkozik, a mely az unio felbontá-  
sával kapcsolatban köttetik. Az egyezmény  
az aláírástól kezdve tíz évig marad érvény-  
ben és ugyanannyi időre meghosszabbíthatik,  
ha valamelyik részről a tíz éves időszak  
lejárta előtt legalább két évvel felmondás  
nem történik. A két birodalom határának  
déli részén mindkét részről 15 000 kilométer  
szélességű semleges zónát létesítenek.  
A neutrális zónába tartoznak a szigetek  
és félszigetek, nem tartoznak azonban  
oda magának a tengernek részei és  
öblök, amelyek a zóna határvonalán belül  
feküsznek. A neutrális zónában nem szab-  
d erődöket, hadikikötőket, valamint a ter-  
vezet és hadsereg részére szánt készle-  
teket fenntartani, vagy létesíteni. Ezek az  
intézkedések azonban nem allanak fenn  
abban az esetben, ha a birodalmak egy-  
más közti ellenség ellen támogatják. Nem  
kötelezők továbbá abban az esetben sem,  
ha a birodalmak egyike egy harmadik hat-  
alattal háborúba keveredik. Ez intézke-  
dés alapján a zónán belül lévő erődöket  
lebontják, vagyis a Frederikton norvég er-  
dősorportot Widenlöwe, Overhjelidet és Veden  
erődökkel, Oeriet, Kroksondalt valamint  
Urskotot.  
A fenti javaslatot a kölcsönösség feltétele  
mellett mindkét birodalom országgyűlése elé  
terjesztik jóváhagyás végett, vagy, hogy a  
megállapodás, mielőtt Svédország Norvégia-  
t, mint önálló államot elismeri, érvényre lép.

gyakran...  
Kerpel-közönműtő jóságát igazolja sok  
kifejezés és eszméje. A kezét 3 nap alatt  
bánságmunkák és ből herre teszi. Uvegeje 30 ill. 4 uve-  
get trankó káld: Kerpel-gyógyár Bp., Lipót-körút 28.  
A Fodor-féle vívtörtem a Koronaherceg  
utca 3. szám alatt a főváros legnagyobb s leg-  
jobb felszerelt torna- és vívtörtem. Különös  
pond fordítást a gyermek torna és vívsára.  
A Löwenszky tipp. Különös löwenszky-tippünk  
van, a melyet azért árulunk el, mivel a 2. 6., a  
melyről szó van, csak a jövő évben fog a Szent  
István-díjért futni. A ki sokat akar nyerni, az a  
bíróknak elfogja teneti. E két ló az Elő Alfordi  
Cognacgyár R. T. Mogador és Molakof, híres  
gyomororvosától, mely elnevezés, melyek közül  
egyik biztos elsőnek fog beérkezni, amint hogy a  
gyomororvos is az első az összes gyomororvos-  
ok között. Aranyéket ingyen küld a gyárve-  
léség Kacs-körmétől.  
Az állatpreparálás terén — sajnálatl  
kei tapasztalatunk — ritkaságunkba megy az  
olyan preparator, ki igazi, művészi, szakszerű  
készítményeket képes produkálni. Kétsz-res  
örömmel emlékezhetünk hát meg Katona Mihály  
utoda Bodnar Béla ismert nevű preparatorról,  
(József-körút 9.) ki az állatpreparálás fejlődé-  
sében a hazai készítmények terén érdemeket szer-  
zett, ugyanarra, hogy még az idegenek érde-  
kését és elismerését — mit a készítményei után  
máltán kiérdemelt — ki tudta vívni.

gyászrovat.  
Cavaignac meghalt. Cavaignac Godofred  
képviselő, volt hadügyminiszter, — mint Páris-  
ból táviratoztak — ma reggel meghalt.  
A kiváló francia politikus 1853. május 21-én  
született. Atyja Cavaignac Jenő Lajos tábornok  
volt a francia hadseregben. Már tanuló korában  
magára vonta a közfigyelmet. Midőn ugyanis  
1877-ben tanulmányait befejezte, a nyilvános  
díjkiosztásnál a császári herceg kezéből vona-  
kodott a díjat elfogadni. Résztvett az 1870-71-ki  
háborúban. Először a műegyetem látogatója, ke-  
sőbb pedig jogot tanult, 1882-ben St.-Calaisban  
képviselővé választották s 1885-ben Brisson kabi-  
netjében hadügyminiszteri másodalantikár lett.  
A megerkel köztársaságiakhoz tartozott s külön-  
sen nemzetgazdasági ügyekkel foglalkozott. 1892-  
ben belépett a Loubet-miniszterumba, melyben  
a tengerészeti tárcát vállalta el. De csakhamar  
viszályba keveredett a képviselőházzal és le-  
mondott. A Panama-botrány viharos napjaiban  
azonban megrint elítélte képt és befolyása any-  
nyira érvényesült a politikai élet terén, hogy  
névét az elnökök között is emlegették.  
Dr. Bánffy Ede ügyvéd, Haromszékmege és  
a kédrásvárszékbeli függetlenségi párt elnöke  
tegnap elhunyt. Az elhunytban az erdélyi magyar-  
ság közéletének egyik kitűnő vezéralakja veszett  
el, kinek az erdélyi függetlenségi pártok alakulá-  
sában igen nagy része van.  
Welch Herman magánzó és hó 21-én hirtelen  
elhunyt Beregszászon 65 éves korában. A meg-  
baldogultban dr. Vadász Sándor, a Pol. Ert.  
segédtervezője öles atyját gyászolja.  
Biedermann Otó lovag, mint Kaposvárról  
táviratoztak, mozgó kastélyában 53 éves korá-  
ban meghalt.

TÁVIRATOK  
A forrongó Oroszország.  
Odessa, szept. 25. A „Potemkin” lázadá-  
sának ügye néhány hét múlva kerül csak  
a bíróság elé, valószínűleg október második  
felében. Egyébként az orosz bíróságok leg-  
nagyobb része lázadási pörökkel van elfo-  
glalva és nincs nap, hogy egy-két halálos  
ítéletet ne hozzanak és ne hajtsanak végre.  
A Potemkin lázadóból hatvanát állita-  
nak haditörvényszék elé. Ezeknek az ügye  
azonban nem lesz nagyobb egyszerűen,  
mert a 60 közül 40 határozatlan tegadja,  
hogy bármi része is lett volna a lázadásban,  
amit azzal is bizonyítanak, hogy amikor a  
lázadók román földre menekültek, ők ott  
maradtak a hajón továbbra is, vagy pedig  
önként jelentkeztek az orosz katonai ható-  
ságok előtt. A hatvan vádlott között van  
két tiszt is; egy hajóorvos és egy fiatal  
hadnagy, akiknek sorsát az orosz társaság  
most élénk érdeklődéssel kíséri figyelemmel.  
Lodz, szept. 25. Suttleworth tábornok  
főkörmányzó, hogy az ostromállapot sikerte-  
lenségéről szóló hírek forgalombahozatalát  
megakadályozza, megparancsolta a táviró-  
hivatalnak, hogy minden ilyen táviratot tart-

son vissza. Tegnap a hivatalos távirati ügy-  
nökség két levelezőjét abban a pillanatban  
fogták el, amikor távirati tudósításokat akart-  
tak feladni. Csak ma bocsátották őket sza-  
badon.  
Pétervár, szept. 25. Bakuból érkezett hivatalos  
jelentések szerint 2983 fűrótoronyból 1759  
leégett. A többiből csak 847 munkaképes.  
Pétervár, szept. 25. Roszlávban leégett a  
gyalogosági kaszárnya, a tüzben több katona  
is odaégett.  
Riga, szept. 25. Tegnapi éjjel az ut-  
czán meggyilkoltak egy rendőrt. Ez már a  
harmadik rendőr, akit ezen a héten megöl-  
tek. Minthogy a politikai büntettek ijesztő  
mértékben szaporodnak, már a legközelebbi  
napokban egész Livlandban el fogják ren-  
delni az ostromállapotot.  
Helsingfors, szept. 25. A helyorségi feny-  
erősítésére az utóbbi napokban 4000 főnyi  
katonaság érkezett ide. A Kemi és Tornea  
között titkos fegyverraktárak felkutatása  
céljából megejtett vizsgálat nem vezetett  
eredményre.  
A svéd-norvég egyezmény.  
Stockholm, szept. 25. A svéd és norvég  
meghatározott Karlstadban a két birodalom  
között kötéendő szerződés tárgyalában a  
következő tervezetben egyeztek meg:  
A két birodalom arra kötelezte magát,  
hogy a függetlenség, területi sértelensé-  
get és az országok vitális érdekeit nem  
érintő vitás kérdésekben a hágai békebíró-  
sághoz fordul. Hogy ha a két birodalom  
között vita támad abban a kérdésben, vajjon  
egy fennforgó vizsály az egyik vagy másik  
ország vitális érdekeit érinti-e, szintén a  
hágai békebíróóság ítélik. Nem utaltak  
azonban a hágai bíróság elé  
oly vitás kérdés, mely annak a szer-  
ződésnek a magyarázatát, vagy végrehaj-  
tására vonatkozik, a mely az unio felbontá-  
sával kapcsolatban köttetik. Az egyezmény  
az aláírástól kezdve tíz évig marad érvény-  
ben és ugyanannyi időre meghosszabbíthatik,  
ha valamelyik részről a tíz éves időszak  
lejárta előtt legalább két évvel felmondás  
nem történik. A két birodalom határának  
déli részén mindkét részről 15 000 kilométer  
szélességű semleges zónát létesítenek.  
A neutrális zónába tartoznak a szigetek  
és félszigetek, nem tartoznak azonban  
oda magának a tengernek részei és  
öblök, amelyek a zóna határvonalán belül  
feküsznek. A neutrális zónában nem szab-  
d erődöket, hadikikötőket, valamint a ter-  
vezet és hadsereg részére szánt készle-  
teket fenntartani, vagy létesíteni. Ezek az  
intézkedések azonban nem allanak fenn  
abban az esetben, ha a birodalmak egy-  
más közti ellenség ellen támogatják. Nem  
kötelezők továbbá abban az esetben sem,  
ha a birodalmak egyike egy harmadik hat-  
alattal háborúba keveredik. Ez intézke-  
dés alapján a zónán belül lévő erődöket  
lebontják, vagyis a Frederikton norvég er-  
dősorportot Widenlöwe, Overhjelidet és Veden  
erődökkel, Oeriet, Kroksondalt valamint  
Urskotot.  
A fenti javaslatot a kölcsönösség feltétele  
mellett mindkét birodalom országgyűlése elé  
terjesztik jóváhagyás végett, vagy, hogy a  
megállapodás, mielőtt Svédország Norvégia-  
t, mint önálló államot elismeri, érvényre lép.

Angol-japán barátság.  
London, szept. 25. A „Daly Telegraph”  
jelentí Tokióból: A brit-keletázsiai hajóraj-  
nak tókói öbölben való látogatása alkalmá-  
val a japán hajóraj is itt lesz. A látoga-  
sás csak a békeszerződés ratifikálása után  
fog megtörténni.  
A marokkói kérdés.  
Madrid, szept. 25. Berner tábornok, a  
ceutai parancsnok, hosszabb tanácskozott  
a marokkói államminiszterrel a semleges  
zónáról, a mely a spanyol területet Marok-  
kótól elválasztja. Spanyolország e zóna ki-  
bővítését követeli.  
Roosevelt üzenete.  
Oysterbay, szept. 25. Roosevelt elnök most  
készíti elő a kongresszushoz intéendő ez  
évi üzenetét, a melyben egyebek között  
a következő pontokat tárgyalja: az életbiztosítá-  
si ügy ellenőrzésének szabályozását, a  
vasuti tarifának a szövetségi kormány által  
való szabályozását, a Venezuelai válo  
viszonyt, a san-domingói pénzügyeket, a  
Panama-csatorna építésének folytatását és  
az Oroszország és Japán között kötött  
békét.  
Elmerült hajó felrobbantása.  
Port-Szaid, szept. 25. A Suez-csatorna-  
társaság elhatározta, hogy a csatornában  
elsüllyedt Chatnam gőzöst a jövő vasárnap  
levegőbe röppíteni. Nem hiszik, hogy ez Port-  
Szaidra veszedelmes járhatna. Minthogy  
azonban a város vízvezeték megromló-  
hatnék, a csatorna-társulat intézkedéseket  
lett Port-Szaidnak vízzel való ellátása végett.  
Közigazdasági táviratok.  
Fiume, szept. 25. A tengerészeti hatóságnál  
bejelentett újabb Laplata tengeri hozó hajók kö-  
zül az Angelica Aceame gőzös ma reggel 2.700  
tonnával ideérkezett. A tengeri itt lesz berak-  
tozva. A hét végére várják a Giacomo nevű gőzöst  
4500 tonnával.  
Newyork.  
Baza helyben szept. 25. szept. 24.  
szept-re 90.50 91.-  
decz-re 89.75 89.-  
máj-ra 90.60 89.50

NYERÉST

Irányzat: állandó.  
Gabonaszállítási-díj  
Lecrochia . . . . . 1.50 1.50.  
Tengeri szept-re . . . . . 59 — 59.  
decz-re . . . . . 93.50 89.50  
Irányzat: állandó.  
Newyork. Gyapot Newyorkban helyben —  
10.85) tegnap szept-re — (10.49), gyapot decz-re.  
(— (10.66), gyapot New-Orleansban, helyben —  
(10.25), Petroleum: Stand White Newyorkban 7.60  
(7.50), petroleum Stand White Philadelphában 7.45  
Chicago.  
— Zárlat —  
szept. 25. szept. 24.  
Baza szept-re . . . . . 85.12 84.38  
Baza decz-re . . . . . 84.50 84.63  
Tengeri szept-re . . . . . 7.70 7.60

Irányzat: állandó.  
Gabonaszállítási-díj  
Lecrochia . . . . . 1.50 1.50.  
Tengeri szept-re . . . . . 59 — 59.  
decz-re . . . . . 93.50 89.50  
Irányzat: állandó.  
Newyork. Gyapot Newyorkban helyben —  
10.85) tegnap szept-re — (10.49), gyapot decz-re.  
(— (10.66), gyapot New-Orleansban, helyben —  
(10.25), Petroleum: Stand White Newyorkban 7.60  
(7.50), petroleum Stand White Philadelphában 7.45  
Chicago.  
— Zárlat —  
szept. 25. szept. 24.  
Baza szept-re . . . . . 85.12 84.38  
Baza decz-re . . . . . 84.50 84.63  
Tengeri szept-re . . . . . 7.70 7.60

Irányzat: állandó.  
Gabonaszállítási-díj  
Lecrochia . . . . . 1.50 1.50.  
Tengeri szept-re . . . . . 59 — 59.  
decz-re . . . . . 93.50 89.50  
Irányzat: állandó.  
Newyork. Gyapot Newyorkban helyben —  
10.85) tegnap szept-re — (10.49), gyapot decz-re.  
(— (10.66), gyapot New-Orleansban, helyben —  
(10.25), Petroleum: Stand White Newyorkban 7.60  
(7.50), petroleum Stand White Philadelphában 7.45  
Chicago.  
— Zárlat —  
szept. 25. szept. 24.  
Baza szept-re . . . . . 85.12 84.38  
Baza decz-re . . . . . 84.50 84.63  
Tengeri szept-re . . . . . 7.70 7.60

EGYETÉRTES

Irányzat: állandó.  
Gabonaszállítási-díj  
Lecrochia . . . . . 1.50 1.50.  
Tengeri szept-re . . . . . 59 — 59.  
decz-re . . . . . 93.50 89.50  
Irányzat: állandó.  
Newyork. Gyapot Newyorkban helyben —  
10.85) tegnap szept-re — (10.49), gyapot decz-re.  
(— (10.66), gyapot New-Orleansban, helyben —  
(10.25), Petroleum: Stand White Newyorkban 7.60  
(7.50), petroleum Stand White Philadelphában 7.45  
Chicago.  
— Zárlat —  
szept. 25. szept. 24.  
Baza szept-re . . . . . 85.12 84.38  
Baza decz-re . . . . . 84.50 84.63  
Tengeri szept-re . . . . . 7.70 7.60

EGYETÉRTES

Irányzat: állandó.  
Gabonaszállítási-díj  
Lecrochia . . . . . 1.50 1.50.  
Tengeri szept-re . . . . . 59 — 59.  
decz-re . . . . . 93.50 89.50  
Irányzat: állandó.  
Newyork. Gyapot Newyorkban helyben —  
10.85) tegnap szept-re — (10.49), gyapot decz-re.  
(— (10.66), gyapot New-Orleansban, helyben —  
(10.25), Petroleum: Stand White Newyorkban 7.60  
(7.50), petroleum Stand White Philadelphában 7.45  
Chicago.  
— Zárlat —  
szept. 25. szept. 24.  
Baza szept-re . . . . . 85.12 84.38  
Baza decz-re . . . . . 84.50 84.63  
Tengeri szept-re . . . . . 7.70 7.60

EGYETÉRTES

Irányzat: állandó.  
Gabonaszállítási-díj  
Lecrochia . . . . . 1.50 1.50.  
Tengeri szept-re . . . . . 59 — 59.  
decz-re . . . . . 93.50 89.50  
Irányzat: állandó.  
Newyork. Gyapot Newyorkban helyben —  
10.85) tegnap szept-re — (10.49), gyapot decz-re.  
(— (10.66), gyapot New-Orleansban, helyben —  
(10.25), Petroleum: Stand White Newyorkban 7.60  
(7.50), petroleum Stand White Philadelphában 7.45  
Chicago.  
— Zárlat —  
szept. 25. szept. 24.  
Baza szept-re . . . . . 85.12 84.38  
Baza decz-re . . . . . 84.50 84.63  
Tengeri szept-re . . . . . 7.70 7.60

EGYETÉRTES

Irányzat: állandó.  
Gabonaszállítási-díj  
Lecrochia . . . . . 1.50 1.50.  
Tengeri szept-re . . . . . 59 — 59.  
decz-re . . . . . 93.50 89.50  
Irányzat: állandó.  
Newyork. Gyapot Newyorkban helyben —  
10.85) tegnap szept-re — (10.49), gyapot decz-re.  
(— (10.66), gyapot New-Orleansban, helyben —  
(10.25), Petroleum: Stand White Newyorkban 7.60  
(7.50), petroleum Stand White Philadelphában 7.45  
Chicago.  
— Zárlat —  
szept. 25. szept. 24.  
Baza szept-re . . . . . 85.12 84.38  
Baza decz-re . . . . . 84.50 84.63  
Tengeri szept-re . . . . . 7.70 7.60

EGYETÉRTES

Irányzat: állandó.  
Gabonaszállítási-díj  
Lecrochia . . . . . 1.50 1.50.  
Tengeri szept-re . . . . . 59 — 59.  
decz-re . . . . . 93.50 89.50  
Irányzat: állandó.  
Newyork. Gyapot Newyorkban helyben —  
10.85) tegnap szept-re — (10.49), gyapot decz-re.  
(— (10.66), gyapot New-Orleansban, helyben —  
(10.25), Petroleum: Stand White Newyorkban 7.60  
(7.50), petroleum Stand White Philadelphában 7.45  
Chicago.  
— Zárlat —  
szept. 25. szept. 24.  
Baza szept-re . . . . . 85.12 84.38  
Baza decz-re . . . . . 84.50 84.63  
Tengeri szept-re . . . . . 7.70 7.60

EGYETÉRTES

Irányzat: állandó.  
Gabonaszállítási-díj  
Lecrochia . . . . . 1.50 1.50.  
Tengeri szept-re . . . . . 59 — 59.  
decz-re . . . . . 93.50 89.50  
Irányzat: állandó.  
Newyork. Gyapot Newyorkban helyben —  
10.85) tegnap szept-re — (10.49), gyapot decz-re.  
(— (10.66), gyapot New-Orleansban, helyben —  
(10.25), Petroleum: Stand White Newyorkban 7.60  
(7.50), petroleum Stand White Philadelphában 7.45  
Chicago.  
— Zárlat —  
szept. 25. szept. 24.  
Baza szept-re . . . . . 85.12 84.38  
Baza decz-re . . . . . 84.50 84.63  
Tengeri szept-re . . . . . 7.70 7.60

EGYETÉRTES

Irányzat: állandó.  
Gabonaszállítási-díj  
Lecrochia . . . . . 1.50 1.50.  
Tengeri szept-re . . . . . 59 — 59.  
decz-re . . . . . 93.50 89.50  
Irányzat: állandó.  
Newyork. Gyapot Newyorkban helyben —  
10.85) tegnap szept-re — (10.49), gyapot decz-re.  
(— (10.66), gyapot New-Orleansban, helyben —  
(10.25), Petroleum: Stand White Newyorkban 7.60  
(7.50), petroleum Stand White Philadelphában 7.45  
Chicago.  
— Zárlat —  
szept. 25. szept. 24.  
Baza szept-re . . . . . 85.12 84.38  
Baza decz-re . . . . . 84.50 84.63  
Tengeri szept-re . . . . . 7.70 7.60

EGYETÉRTES

Irányzat: állandó.  
Gabonaszállítási-díj  
Lecrochia . . . . . 1.50 1.50.  
Tengeri szept-re . . . . . 59 — 59.  
decz-re . . . . . 93.50 89.50  
Irányzat: állandó.  
Newyork. Gyapot Newyorkban helyben —  
10.85) tegnap szept-re — (10.49), gyapot decz-re.  
(— (10.66), gyapot New-Orleansban, helyben —  
(10.25), Petroleum: Stand White Newyorkban 7.60  
(7.50), petroleum Stand White Philadelphában 7.45  
Chicago.  
— Zárlat —  
szept. 25. szept. 24.  
Baza szept-re . . . . . 85.12 84.38  
Baza decz-re . . . . . 84.50 84.63  
Tengeri szept-re . . . . . 7.70 7.60

EGYETÉRTES

Irányzat: állandó.  
Gabonaszállítási-díj  
Lecrochia . . . . . 1.50 1.50.  
Tengeri szept-re . . . . . 59 — 59.  
decz-re . . . . . 93.50 89.50  
Irányzat: állandó.  
Newyork. Gyapot Newyorkban helyben —  
10.85) tegnap szept-re — (10.49), gyapot decz-re.  
(— (10.66), gyapot New-Orleansban, helyben —  
(10.25), Petroleum: Stand White Newyorkban 7.60  
(7.50), petroleum Stand White Philadelphában 7.45  
Chicago.  
— Zárlat —  
szept. 25. szept. 24.  
Baza szept-re . . . . . 85.12 84.38  
Baza decz-re . . . . . 84.50 84.63  
Tengeri szept-re . . . . . 7.70 7.60

EGYETÉRTES

Irányzat: állandó.  
Gabonaszállítási-díj  
Lecrochia . . . . . 1.50 1.50.  
Tengeri szept-re . . . . . 59 — 59.  
decz-re . . . . . 93.50 89.50  
Irányzat: állandó.  
Newyork. Gyapot Newyorkban helyben —  
10.85) tegnap szept-re — (10.49), gyapot decz-re.  
(— (10.66), gyapot New-Orleansban, helyben —  
(10.25), Petroleum: Stand White Newyorkban 7.60  
(7.50), petroleum Stand White Philadelphában 7.45  
Chicago.  
— Zárlat —  
szept. 25. szept. 24.  
Baza szept-re . . . . . 85.12 84.38  
Baza decz-re . . . . . 84.50 84.63  
Tengeri szept-re . . . . . 7.70 7.60

EGYETÉRTES

Irányzat: állandó.  
Gabonaszállítási-díj  
Lecrochia . . . . . 1.50 1.50.  
Tengeri szept-re . . . . . 59 — 59.  
decz-re . . . . . 93.50 89.50  
Irányzat: állandó.  
Newyork. Gyapot Newyorkban helyben —  
10.85) tegnap szept-re — (10.49), gyapot decz-re.  
(— (10.66), gyapot New-Orleansban, helyben —  
(10.25), Petroleum: Stand White Newyorkban 7.60  
(7.50), petroleum Stand White Philadelphában 7.45  
Chicago.  
— Zárlat —  
szept. 25. szept. 24.  
Baza szept-re . . . . . 85.12 84.38  
Baza decz-re . . . . . 84.50 84.63  
Tengeri szept-re . . . . . 7.70 7.60

EGYETÉRTES

Irányzat: állandó.  
Gabonaszállítási-díj  
Lecrochia . . . . . 1.50 1.50.  
Tengeri szept-re . . . . . 59 — 59.  
decz-re . . . . . 93.50 89.50  
Irányzat: állandó.  
Newyork. Gyapot Newyorkban helyben —  
10.85) tegnap szept-re — (10.49), gyapot decz-re.  
(— (10.66), gyapot New-Orleansban, helyben —  
(10.25), Petroleum: Stand White Newyorkban 7.60  
(7.50), petroleum Stand White Philadelphában 7.45  
Chicago.  
— Zárlat —  
szept. 25. szept. 24.  
Baza szept-re . . . . . 85.12 84.38  
Baza decz-re . . . . . 84.50 84.63  
Tengeri szept-re . . . . . 7.70 7.60

EGYETÉRTES

Irányzat: állandó.  
Gabonaszállítási-díj  
Lecrochia . . . . . 1.50 1.50.  
Tengeri szept-re . . . . . 59 — 59.  
decz-re . . . . . 93.50 89.50  
Irányzat: állandó.  
Newyork. Gyapot Newyorkban helyben —  
10.85) tegnap szept-re — (10.49), gyapot decz-re.  
(— (10.66), gyapot New-Orleansban, helyben —  
(10.25), Petroleum: Stand White Newyorkban 7.60  
(7.50), petroleum Stand White Philadelphában 7.45  
Chicago.  
— Zárlat —  
szept. 25. szept. 24.  
Baza szept-re . . . . . 85.12 84.38  
Baza decz-re . . . . . 84.50 84.63  
Tengeri szept-re . . . . . 7.70 7.60

Irányzat: állandó.  
Gabonaszállítási-díj  
Lecrochia . . . . . 1.50 1.50.  
Tengeri szept-re . . . . . 59 — 59.  
decz-re . . . . . 93.50 89.50  
Irányzat: állandó.  
Newyork. Gyapot Newyorkban helyben —  
10.85) tegnap szept-re — (10.49), gyapot decz-re.  
(— (10.66), gyapot New-Orleansban, helyben —  
(10.25), Petroleum: Stand White Newyorkban 7.60  
(7.50), petroleum Stand White Philadelphában 7.45  
Chicago.  
— Zárlat —  
szept. 25. szept. 24.  
Baza szept-re . . . . . 85.12 84.38  
Baza decz-re . . . . . 84.50 84.63  
Tengeri szept-re . . . . . 7.70 7.60

Irányzat: állandó.  
Gabonaszállítási-díj  
Lecrochia . . . . . 1.50 1.50.  
Tengeri szept-re . . . . . 59 — 59.  
decz-re . . . . . 93.50 89.50  
Irányzat: állandó.  
Newyork. Gyapot Newyorkban helyben —  
10.85) tegnap szept-re — (10.49), gyapot decz-re.  
(— (10.66), gyapot New-Orleansban, helyben —  
(10.25), Petroleum: Stand White Newyorkban 7.60  
(7.50), petroleum Stand White Philadelphában 7.45  
Chicago.  
— Zárlat —  
szept. 25. szept. 24.  
Baza szept-re . . . . . 85.12 84.38  
Baza decz-re . . . . . 84.50 84.63  
Tengeri szept-re . . . . . 7.70 7.60

Irányzat: állandó.  
Gabonaszállítási-díj  
Lecrochia . . . . . 1.50 1.50.  
Tengeri szept-re . . . . . 59 — 59.  
decz-re . . . . . 93.50 89.50  
Irányzat: állandó.  
Newyork. Gyapot Newy



magy. áll. vasut... K. magy. áll. vasut... K. magy. áll. vasut...

Kedd, szeptember 26. ... K. magy. áll. vasut... K. magy. áll. vasut...

Nemzeti Szalon... K. magy. áll. vasut... K. magy. áll. vasut...

Korányi Viktor... motor- és acéltillátási vállalat... BUDAPEST, VII., Dob-utca 73. szám.

Őszi vetésre ajánlok: Squarehead-buza-vetőmagot. Ára 1000 kilogramm 480 korona.

Időjárás. A meteorológiai központi intézet távirati jelentése 1905. szeptember 25-én reggel 7 órakor.

Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Vizálás, 1905. szeptember 25. Inm: Czentimtr. Béga: Czentimtr.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK. Kedd, szeptember 26. NEMZETI SZÍNHÁZ.

KERESZTÉLY-féle zongora-termet. BUDAPEST, Váci-kört 21. sz.

Mezey Zsigmond Budapest V., Váci-ut 74. E. szám.

Állomás. A-Szalóna, Szatmár, Ungvár, Jeger, Keszmerk, Arvadtrajla, Losonez, Selmecsháza, Budapest, Gyula, Komárom, Magyaróvár, Sopron, Hareny, Keszthely, Pécs, Zombolya, Záhony, Temevár, Versecz, Drenkova, Nagyvárad, Kolozsvár, Nagyszombat.

Magyar Képzőművészeti Társaság. A miniszterek fogadónapját. György Endre földmívelésügyi miniszter kedden délután négy órakor tart kihallgatást.

Napirend. A miniszterek fogadónapját. György Endre földmívelésügyi miniszter kedden délután négy órakor tart kihallgatást.

URANIA. Az orosz-japán háború. Smolen Tóni.

FOGAK. 3 koronától. A szájkiadás 3 koronától. BUDAPEST, Erzsébet-kört 50. I. emelet.

Schmidt M. szilárd, nyeres és borbély. Budapest, Keresztút 25. szám.

BRÁZAY FÉLE SÓSBORSZESZ. HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGZÉRE. HELLKELVE VAN!

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései. 1905. szeptember 25. I. Gabonaművek. Árak középszében 100 kilogrammonként.

Table with columns: Buza, 76, 77, 78, 79, 80, 81. Rows: Fővárosi, Pestvárosi, Belsővárosi, Belsővárosi, Belsővárosi.

Table with columns: Szarmazás, nem és minőség, Árnyalom. Rows: MAGYAR BUZA, BUZA, ROZS, TENGERI, ZAB, Káposztárpéze.

Table with columns: ERTEKPAPIROK, Utolsó ár, 1904. évi átlag. Rows: Magyar államkassza, Magyar államkassza, Magyar államkassza.

Table with columns: ERTEKPAPIROK, Utolsó ár, 1904. évi átlag. Rows: Magyar államkassza, Magyar államkassza, Magyar államkassza.

Table with columns: ERTEKPAPIROK, Utolsó ár, 1904. évi átlag. Rows: Magyar államkassza, Magyar államkassza, Magyar államkassza.

II. Különböző termények (készáru). Szarmazás, nem és minőség, Árnyalom. Magyar államkassza, Magyar államkassza.

Table with columns: Szarmazás, nem és minőség, Árnyalom. Rows: Magyar államkassza, Magyar államkassza, Magyar államkassza.

Table with columns: ERTEKPAPIROK, Utolsó ár, 1904. évi átlag. Rows: Magyar államkassza, Magyar államkassza, Magyar államkassza.

Table with columns: ERTEKPAPIROK, Utolsó ár, 1904. évi átlag. Rows: Magyar államkassza, Magyar államkassza, Magyar államkassza.

Table with columns: ERTEKPAPIROK, Utolsó ár, 1904. évi átlag. Rows: Magyar államkassza, Magyar államkassza, Magyar államkassza.

Table with columns: ERTEKPAPIROK, Utolsó ár, 1904. évi átlag. Rows: Magyar államkassza, Magyar államkassza, Magyar államkassza.

III. Zingólevélkezők közölköztetés. Magyar államkassza, Magyar államkassza.

Table with columns: Magyar államkassza, Magyar államkassza, Magyar államkassza.

Table with columns: Magyar államkassza, Magyar államkassza, Magyar államkassza.

Table with columns: Magyar államkassza, Magyar államkassza, Magyar államkassza.

Table with columns: Magyar államkassza, Magyar államkassza, Magyar államkassza.

Table with columns: Magyar államkassza, Magyar államkassza, Magyar államkassza.

KIS HIRDETESEK

B hirdetés rovatban minden szögletes betűtábla... TELEFON 706.

B hirdetés rovatban minden szögletes betűtábla... TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Nevelőneket, gyermekekteremtésnek honatka és különféle tantervek elhelyezése...

Arverésen, uszadékotól, vádrolt butorok, szőnyeg, csillár, szőnyeg és bőrdíjak...

Pénzkölcsön, tárgyakban teljesen díjmentes felvétel, utazgatást ad...

Zálogban, levő ésszerűen kiváltak és teljes értékű kifizetés...

Polgári, gimnázium, kereskedelmi reál magániskola...

Beszéltetésre, porcellán szervizet, lámpák készítése...

Szolnokon, avatásán 8 kilométernyire, közelében a kút mellett...

5 frtért, székfűtő utánvét mellett az Orsz. Foszóruhák...

Zálogszámlákat, régi aranyat, ezüstöt, legmagasabb árban...

Családi ház, Zuzó legszebb pontján, gyümölcsös és disz...

Nevelőneket, buncokat, gyermekteremtésnek és különféle...

Diszkort, kedveik kérjenek árjegyzéket az első magyar diszkort...

Két, csinos leányka levelezni elköltö, nőien utiember...

Tanoncz, Fővárosi nagyobb újságy nyomdában jobb házb...

Családi ház, Zuzó legszebb pontján, gyümölcsös és disz...

Nevelőneket, buncokat, gyermekteremtésnek és különféle...

Attila szab. szeszegő, Szentáczós találmány nagy fényerő, garantált...

Gazdák!, Akik találmányainkat zab, szén, szalma, tengeri gyöngyökön...

Fuchs József, Takaréknyeskedő ház Budapest. Városi uroda...

Családi ház, Zuzó legszebb pontján, gyümölcsös és disz...

Nevelőneket, buncokat, gyermekteremtésnek és különféle...

Butor, Nagy rakár ebédelő, mérték után 25 koronát...

Urasági butorokat, adik, vezek, teljes lakberendezések...

Nagy Zsigmond, Budapest, IV. ker. Újvilág utca 11. Telefon 12-17.

Törlesztés, kölcsönt felvételre, bérházakra, I. helyre 4-6%...

Sodrás János, iródiája elkészítésére ajánl és elhelyez, kitűnő...

Férfiöltönyt, készítek finom kivitelben mérték után 25 koronát...

Pénzkölcsön, háztára, telkekre, földbirtokokra első, második...

Alkalmi vétel, rövid zongora, Windholer-Kern kiváló mester...

Reményi hangszerelepen, Budapest, Király-utca 58. szám.

Butor, szőlőtől arakon késpénzért vagy hitlere is...

Bartók Farkas, Budapest, Erzsébet körút 13. Telefon 12-17.

Betegeknek gyógyulás, Minden ferfinak nélkülözhetetlen!

Keréparakatrészeket, az egész világon létező összes keréparakatrészeket...

Láng Jakab és Fia, Budapest, Erzsébet körút 41. Fiók üzlet Baross-tér 4.

FERINEGYI TEHÉNÉSZET, Hygienikus tejtermelő-intézet, VIII. ker., Gólya-utca 43. szám.

Hirdetmény, A rétsági takarékpénztár igazgatósága folyó hó 23-án...

Bor- és mustmérők, Klotenbergszki BABO szerint és WAGNER-féle, Iskolai rajzeszközök...

BETEGEK FIGYELMÉBE, Kleinschmid szemüvegek, Budapest, Kecskeméti-utca 14.

KÁLYHAT és KEMENCZÉ, HEIM H., BUDAPEST, Thonet-udvar.

48-as likör, kitűnő hazafias ital, gyártja az ELSŐ ALFÖLDI COGNACGYÁR...

Heveny vagy idült bujakór-bántalmak, Dr. Olliver vértisztító piskotái...

PONTOS és LEGJOBB ÓRÁK, 5 ÉVI JÓTÁLLÁS MELLETT, Részlet fizetésre is...

Eladó háztelkek, Budapest, I. Fehérvári-ut. Lágymányosi-utca, Beresnyei utca...

Postai rendeléssel elegendő a mellbőség mértékének közlése, Koch-féle téli felszerelés urak részére...

Nincs többé ASTHMA, Világszerte ismert, Kötőanyagok, 100-150 frank...

Csak 26 frt., Koch-féle téli felszerelés urak részére, Egy férfi télikabát...

Postai rendeléssel elegendő a mellbőség mértékének közlése, Koch-féle téli felszerelés urak részére...

Nincs többé ASTHMA, Világszerte ismert, Kötőanyagok, 100-150 frank...

Eau de Cologne, az inatszerek ideálja, s az előkelő világ kedvezett illatszere...

Bélművészet, BÉLMŰVÉSZET, Budapest, Erzsébet körút 13.

Bélművészet, BÉLMŰVÉSZET, Budapest, Erzsébet körút 13.

Biztos gyógyulást keresőknek, nemmi betegségben szenvednek, Dr. Garai Antal...

Tessék mutatványszámot kérni, Az Uj Idők-ből, Képes szépirodalmi, művészeti és társadalmi hetilap...

A Magyar Lányok-ból, Képes hetilap fiatal lányok számára, Az En Ujságom-ból...

BUDAPEST, IV. KERÜLET, ERZSÉBET KÖRUT 13. szám. ELŐFIZETÉS: Hónaponta 4 koronára, félévente 20 koronára, évente 36 koronára...